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Від укладача 
 

Що трагічнішою є доля людини, 
то більш непохитною і визивною 
стає надія 

 А. Камю 

2012 рік ознаменований Роком Курбаса: 125-річчя від дня 
народження видатного діяча української культури, актора та режисера 
Леся Курбаса, 90-та річниця з часу створення новаторського 
Мистецького об’єднання «Березіль», ідейним засновником і 
натхненником якого він був, та 75-річчя розстрілу в урочищі 
Сандармох (Карелія). Ім’я реформатора стоїть в одному ряду з 
найвідомішими театральними діячами світового рівня. 

Доля подарувала цьому талановитому галичанинові хист, 
ерудицію, вміння космополітично мислити і, водночас, наділила його 
безмежною любов’ю до рідної землі та свого народу. Тому все своє 
життя Курбас присвятив не просто служінню Мельпомені, а мрії 
вивести національну культуру на світові обрії. 

У цей ювілейний рік Тернопільська обласна універсальна наукова 
бібліотека впорядкувала бібліографічний покажчик «Лесь Курбас: 
«Поворот до Європи і до самих себе», що продовжує серію посібників 
«Родом з України». 

Вступну статтю «Говорити із світом мовою театру» підготувала 
доктор мистецтвознавства, професор кафедри театрознавства 
Київського національного університету театру, кіно і телебачення 
ім. І. К. Карпенка-Карого, завідувачка відділу Інституту проблем 
сучасного мистецтва Національної академії мистецтв України Ганна 
Веселовська. 

У першому розділі представлено бібліографію прижиттєвих і 
посмертних видань, публікацій, листів та перекладів Леся Курбаса, які 
розміщено в хронологічно-алфавітному порядку. 

Другий розділ «Драма життя» складається з чотирьох підрозділів 
та містить описи книг і публікацій про життєвий і творчий шлях 
одного з найяскравіших і найтрагічніших представників Українського 
Відродження 20-х — початку 30-х років ХХ століття. Перший із них 
«Звідси він пішов у великий світ…» знайомить із літературою про 
дитячі та юнацькі роки режисера, про Леся Курбаса як актора театрів 
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Гната Хоткевича та «Руська бесіда», організатора й художнього 
керівника «Тернопільських театральних вечорів». У другому 
підрозділі зібрано матеріали про київський період життя й творчості, 
зокрема про Курбаса в театрі Миколи Садовського, організацію 
Молодого театру — театру пошуків нових форм втілення сучасної й 
класичної драматургії та Кийдрамте (Київського драматичного 
театру). Матеріали третього підрозділу «Я вибираю березіль…» 
розкривають значимість створення Лесем Курбасом Мистецького 
об’єднання, а згодом — театру «Березіль». Окремо виділено 
підпункти «Побратими (Лесь Курбас і Микола Куліш)», «Майстерні 
Мистецького об’єднання «Березіль». Філії «Березоля», «Театральний 
музей». Четвертий підрозділ «Лесь Курбас: хроніка Голгофи» — це 
література про останній рік перебування режисера на волі, арешт, 
ув’язнення та смерть на Соловках. 

У третьому розділі зібрано матеріали про окремі постановки Леся 
Курбаса й театру «Березіль». 

Четвертий розділ покажчика відображає філософські глибини 
творчості славетного представника українського модерну, у виставах 
якого головною була особлива довіра до життя людини у всіх його 
суперечностях. 

У п’ятому — дев’ятому розділах зібрано матеріали про Леся 
Курбаса як театрального педагога, а також про співпрацю з 
художниками, музичне оформлення вистав, письменницькі й 
перекладацькі проби та кінематографічну практику режисера. 

Десятий розділ «Слова мовчать. Але не пам’ять…» репрезентує 
літературу про вшанування пам’яті театрального реформатора. 
Окремо виділено підрозділи «Як до цілющого джерела (музей-садиба 
Леся Курбаса в с. Старому Скалаті)», «У театрах дух його витає…», «І 
знову їх збирає Мельпомена» («Тернопільські театральні вечори. 
Дебют»), «Мистецьке березілля», «Національний центр театрального 
мистецтва імені Леся Курбаса», «Лесь Курбас у художньому слові та 
музиці, на полотні й постаменті, сцені та екрані», «Видання творів 
Леся Курбаса та книг про нього». 

Наступний, одинадцятий, розділ — «Бібліографія». 
В останньому розділі представлено вебліографічні ресурси. 
Видання містить додаток «Фотографії». Допоміжний апарат 

посібника — «Іменний покажчик» та «Зміст».  
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У межах розділів і підрозділів виділено окремі ділення, матеріали 
в яких згруповано за абеткою прізвищ авторів та назв, в окремих 
випадках — у логічній послідовності. Бібліографічний опис здійснено 
за діючими в Україні стандартами. Усі видання подаються мовою 
публікації, зберігаються орфографічні норми оригіналу. Літературу, 
яка є у фондах бібліотек м. Тернополя, переглянуто de visu. 
Матеріали, відсутні в книгозбірнях міста, і, відповідно, не 
опрацьовані, позначено астериском. Покажчик не претендує на 
вичерпність. Загальна кількість бібліографічних записів становить 
3075 позицій. Хронологічні рамки добору — 1906—2012 роки.  

У процесі роботи було опрацьовано карткові каталоги 
Тернопільської обласної універсальної наукової бібліотеки, 
електронні каталоги й картотеки провідних бібліотек України та світу, 
переглянуто літописи книг, газетних та журнальних статей, довідкові, 
енциклопедичні та бібліографічні видання, галузеву літературу з 
театрознавства, історії культури України, художню літературу, 
періодичні видання, фонди Тернопільського обласного краєзнавчого 
музею, Обласного меморіального музею-садиби Леся Курбаса в 
с. Старому Скалаті, Державного архіву Тернопільської області, 
матеріали мережі Інтернет.  

Колектив бібліотеки висловлює щиру подяку всім, хто долучився 
до роботи над цим виданням. 

Бібліографічний покажчик адресовано в першу чергу фахівцям 
театрального мистецтва, котрі час від часу намагаються «покликати» 
Леся Курбаса на допомогу, звернутися до методів, прийомів, смислів 
його самобутнього театру. Він стане в пригоді науковцям, 
краєзнавцям, працівникам бібліотек, студентам, учням, усім тим, кого 
зацікавить доробок режисера, творчість якого вчить любити Україну. 

Пропозиції та критичні зауваження просимо надсилати за 
адресою: 

 
Тернопільська обласна універсальна наукова бібліотека 
бульвар Шевченка, 15 
46001, м. Тернопіль 
тел. 52 41 89 
a-mail: bibliogr@library.te.ua  
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Говорити із світом мовою театру 
 
Особистість видатного українського діяча театру ХХ століття — 

актора, режисера, організатора, публіциста, перекладача, драматурга 
Леся Курбаса, навіть при побіжному перерахунку всіх його 
мистецьких професій, видається унікально багатогранною. У будь-
якому іншому випадку кожного із цих видів діяльності вистачило б на 
довге життя. Курбасові, який загинув у п’ятдесятирічному віці, з яких 
п’ять останніх років провів у концтаборах радянської репресивної 
системи, і цього було замало — він також зафільмував три 
кінострічки, виховав як педагог цілу когорту українських акторів та 
режисерів, проектував костюми та оформлення до вистав, писав 
прозу. 

Частина із цього величезного творчого надбання не збереглася, бо 
просто не могла зберегтися — вистави ніяким чином не 
консервуються для майбутнього, інше — втрачено: немає знятих ним 
кінострічок, загублена або знищена значна кількість чернеток, 
приватних документів і речей. У багатьох випадках залишилися лише 
чиїсь згадки про те, що було — розрізнені свідчення, спогади, 
повідомлення тощо. Зрештою, зібрані усі разом друковані матеріали є 
чи не єдиним, після музейно-архівного скарбу, ефективним способом 
збереження пам’яті про митця. У випадку ж з Лесем Курбасом — це 
ще й чи не єдино можливий шлях представити його на різних 
життєвих етапах, у різних іпостасях і творчих проявах. 

Сьогодні величезний масив друкованих матеріалів, що так чи 
інакше висвітлюють життя й творчість Леся Курбаса, можна назвати 
мегаархівом публікацій. Є серед них і цілком рідкісні — його перші 
літературні праці, приміром новела «У гарячці», видрукувана з 
благословення Івана Франка 1906 року під псевдонімом Зенон 
Мислевич на сторінках «Літературно-наукового вісника». Цей твір, 
написаний у діалогічній формі, перейнятий юнацькою експресією, 
змістовно насичений ідеями революційних перетворень, був першою 
літературною пробою Леся Курбаса, тоді ще учня передостаннього 
класу Тернопільської гімназії. Друкованими раритетами у ХХІ 
столітті стають і замітки робкорів провінційних українських газет 
1920-х рр., написані з приводу гастролей театру «Березіль» у Полтаві 
чи Дніпропетровську, інших містах, а також виступи самого Леся 
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Курбаса на сторінках різноманітних періодичних видань, у тому числі 
й в закордонній пресі. 

Зібрані в єдиний перелік матеріали у потенціалі могли б утворити 
міцний каркас для створення життєпису видатного українського 
митця. А поки що, у більшості випадків здійснюється активна 
пошукова робота на кожній ділянці окремо. Віднайдено і 
опубліковано документи, пов’язані із народженням та хрещенням 
Леся Курбаса, відштовхуючись від архівних знахідок оприлюднено 
точне місце загибелі митця. Але між началом і завершенням земного 
шляху криється ще величезна кількість важливих подій, частина з 
яких лише відновлюється для нинішнього покоління, завдяки 
ретельній дослідницькій праці. 

Одним із найбільш «затемнених» відтинків життя Леся Курбаса — 
є його ранні роки, дитячі і юнацькі, які він провів у родинному колі на 
Тернопільщині або мандруючи з акторською трупою, де працювали 
його батьки Степан та Ванда Яновичі. Його дитинство, принаймні до 
моменту, доки тато з мамою не осіли в дідовій хаті священика Пилипа 
Курбаса в селі Старий Скалат, залишалось сімейною таємницею. Він 
сам не просторікував про перші роки життя, не розказувала про них і 
його матір — Ванда Тейхер, яка, мешкаючи із сином, а потім з 
невісткою актрисою Валентиною Чистяковою, дочекалася завершення 
життя у Харкові, коли вже на світі не було жодної її дитини. Рутина 
театральних мандрів, що не в останню чергу обумовила психічний 
розлад у Курбасового батька — по сцені Степана Яновича, стала, 
свого роду, для неї тавром, про який вона воліла не згадувати.  

Світові війни, зміна державних кордонів, новоутворені країни, 
ідеологічні догми — все це зумовило те, що до нас дійшла не надто 
велика частина документального спадку, пов’язаного з 
Тернопільщиною. З іншого боку, саме тут вціліли меморіальні 
Курбасові місця — дідова садиба із хатою, де пройшло його 
дитинство, чимало будівель сучасного Тернополя також пам’ятають 
Курбаса-юнака. Крім цього, власне цей край дає маловивчений масив 
відомостей про походження родини Курбасів, про діяльність його діда 
священика Пилипа Курбаса та прадіда. 

Із спогадів друга дитинства Леся Курбаса Хоми Водяного, інших 
матеріалів та, завдяки публікації повної фотокопії церковного запису 
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про хрещення Леся Курбаса у Перемишлі в січні 1888 року1, відомо, 
що Пилип Курбас, перед тим, як перейти до Старого Скалата, був 
парохом у Куропатниках — селі Бережанського району, і за дружину 
мав, тобто йдеться про бабцю Леся Курбаса, Йосипу (Осипу) з 
Литвиновичів («актор при Руському театрі»). 

Прізвище Литвиновичів належить до відомих на Бережанщині, 
оскільки у с. Надрічне (колишнє Дрищів), розташованому недалеко 
від Куропатників, народився і виріс Спиридон Литвинович — 
авторитетний церковний діяч, Галицький митрополит. Можливо саме 
до цього гнізда Литвиновичів належала Осипа Курбасова, чий батько 
згадується у церковному запису як член трупи Руського театру, хоча 
на момент її заміжжя театр товариства «Руська бесіда» ще не був 
створений. Родини українських священиків і римо-, і греко-католиків, 
і православних на диво часто ріднилися з мистецтвом: в артистичних 
родинах зростали видатні релігійні діячі — митрополит Андрей 
Шептицький походив із родини театрального діяча Олександра 
Фредра, а у священиків народжувалися служителі сцени, 
письменники, політичні діячі. Спиридон Литвинович, який навчався у 
Бережанській гімназії, де згодом вчився і батько Леся, також відомий 
як мистецька особистість — він автор патріотичних поезій та слів до 
популярної пісні «Руський молодець». 

Ставлення Пилипа Курбаса до театру, який фактично відлучив 
свого сина Степана від сім’ ї за неслух, за те, що той не скінчив 
гімназії й пішов на сцену, за раннє одруження з актрисою, 
загальновідоме. Але не менш відомий і його патріотизм, який, 
вочевидь, успадкував онук, також неслух, що всупереч волі матері 
став актором і режисером. У зв’язку з цим, створення Лесем Курбасом 
1915 року театрального колективу «Тернопільські театральні вечори», 
яке зазвичай розцінюється як суто вимушений захід, обумовлений 
необхідністю прилаштуватися акторам, що опинилися на окупованій 
російськими військами території, можна розглядати і як свідомий 
національно-патріотичний крок. 

                                                 
1Водяний, Х. Лесь Курбас, якого я знав з юнацьких літ / Х. Водяний // Рукопис : 
Український альманах спогадів, щоденників, листів, документів, світлин : у 2 т. — К. : 
Криниця, 2004. — Т. 1.  
Козак, Б. Церковний запис про хрещення Олександра Курбаса / Б. Козак // 
Просценіум. — 2004. — № 3 (10). — С. 37—39. 

 9 

Цей театр, що діяв у прифронтовій зоні і переважну більшість 
глядачів якого складали українці — солдати царської армії, швидше за 
все був не так естетичним, як патріотичним починанням Леся 
Курбаса, який протягом всього життя вбачав у театральному 
мистецтві потужний потенціал громадянського впливу. Зокрема у 
його двох програмних статтях, написаних десять років потому, у 1925 
році «Театр акцентованого впливу» і «Театр акцентованого вияву» 
йдеться про суспільно формуючу функцію мистецтва театру, про його 
місце у житті громади як дійства організуючого, впливаючого і 
виявляючого певні настрої устремління, ідеї. 

Мислячи мистецьки парадоксально Лесь Курбас пропонував 
розглядати «театр впливу» не стільки як агітаційний театр, скільки 
театр, так би мовити прикладу, заохочення, який утверджує певні 
норми соціально-суспільного життя. Зокрема як «театр впливу» він 
розумів архаїчні театральні форми, про які писав: «Була церква 
театром, були гагілки — це театр, і театр показу, там переважний 
момент глядача, немає відокремлення як певного громадського 
милування. Воно органічне від життя, і я думаю, що театр — це перше 
з мистецтв, котре було раніше всіх інших мистецтв»2. Власне як 
«театр впливу» він організовував і «Тернопільські театральні вечори», 
пропонуючи зросійщеним українським селянам дивитися українську 
класику «Наталку Полтавку», «Пошились у дурні», п’єси 
В. Винниченка. 

«Театр вияву», про який Лесь Курбас настійливо почав говорити у 
1925 році й намагався здійснити свій задум, ставлячи філософські 
вистави-притчі, повною мірою йому вдалося реалізувати хіба що в 
останній березільській постановці «Маклена Граса». До цього ж, 
найважливішим було справжнє місіонерство посередництвом театру, 
яке Лесь Курбас здійснював усюди, де міг: в Тернополі, в Києві, на 
Соловках. Авжеж, не за фронтовий пайок від дивізії Йони Якіра, у 
складі якої, фактично, перебував створений ним у 1920 році колектив 
Кийдрамте, він рушив за більшовицькими загонами. «Були такі, що 
плакали за нами. Були такі, що тільки наші вистави зробили їх 

                                                 
2 Курбас, Л. Театр акцентованого вияву / Л. Курбас // Курбас, Л. Березіль : Із творчої 
спадщини / Л. Курбас ; упоряд. і прим. М. Лабінського. — К. : Дніпро, 1988. — С. 65. 
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свідомими українцями», — записав він після вистави в Умані, зіграній 
для червоноармійців 31 серпня 1920 року3. 

Успадкована чи від батьків-акторів мандрівного театру товариства 
«Руська бесіда», чи від діда священика — інтелектуала та бібліофіла, 
чи зрощена в собі юнаком на противагу буденності, розчаруванню від 
життя, смутку від нездійснених мрій, непоборна віра в мистецьке 
місіонерство спонукала його до діяльної творчості за будь-яких 
обставин. Театр став для нього місцем важливого особистого 
висловлювання, місіонерського повідомлення, бо був тим мистецтвом, 
мовою якого Курбас умів найпереконливіше говорити із світом, 
мовою впливу і вияву. 

Ганна Веселовська, головний 
науковий співробітник Національного 
центру театрального мистецтва ім. Леся 
Курбаса, доктор мистецтвознавства, 
професор кафедри театрознавства КНУ 
театру, кіно і телебачення 
ім. І. К. Карпенка-Карого, зав. відділу 
Інституту проблем сучасного мистецтва 
Національної академії мистецтв 
України  

                                                 
3 Курбас, Л. З режисерського щоденника вияву / Л. Курбас // Курбас, Л. Березіль : Із 
творчої спадщини / Л. Курбас ; упоряд. і прим. М. Лабінського. — К. : Дніпро, 
1988. — С. 34. 
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1. Твори, листи та переклади Леся Курбаса 
1906 

1. Мислевич, З. В горячці [Текст] : новела / З. Мислевич // Літературно-
науковий вісник. — Л., 1906. — Т. 34. — С. 37—40. 

1916 
2. Заява про плату за оренду залу Міщанського Братства, [м. Тернопіль, 

1916 р.] / Л. Курбас // Державний архів Тернопільської області, ф. 322, 
оп. 1, од. зб. 186, арк. 13—14. 

1917 
3. *Перші вільні збори українських діячів Києва [Текст] / Л. Курбас // 

Театральні вісті. — К., 1917. — Ч. 1. 
4. *На теми дня [Текст] / Л. Курбас // Театральні вісті. — К., 1917. — Ч. 2. 
5. *Думки і проекти [Текст] / Л. Курбас // Театральні вісті. — К., 1917. — 

Ч. 5/6. 
6. *Баламутні гасла [Текст] / Л. Курбас // Театральні вісті. — К., 1917. — 

Ч. 5/6. — С. 7. 
7. *Молодий театр [Текст] : (Генеза — завдання — шляхи) / Л. Курбас // 

Робітнича газета. — К., 1917. — 23 верес. 
8. *Сучасний український вертеп [Текст] / Л. Курбас [співавт.] // Робітнича 

газета. — К., 1917. — 23 листоп. 
1918 

9. *Слово перекладача [Текст] : [передмова] / Л. Курбас // Обюртен, В. 
Мистецтво вмирає / В. Обюртен. — К., 1918. — С. 2. 

10. *Статут Товариства на вірі «Молодий театр» [Текст] / Л. Курбас 
[співавт.] // «Молодий театр» у Києві. — К., 1918. 

11. *Лист до редакції [Текст] / Л. Курбас // Робітнича газета. — К., 1918. — 
24 квіт.  

12. *Відозва до громадянства [Текст] / Л. Курбас [співавт.] // Робітнича 
газета. — К., 1918. — 25 трав. 
*Те ж // Світло. — 1918. — № 2. — С. 9—10. 

13. *«Молодий театр» (Генеза — завдання — шляхи) [Текст] / Л. Курбас // 
Вільне життя. — 1918. — 2 серп. 

14. *Театральний лист [Текст] / Л. Курбас // Літературно-критичний 
альманах. — К., 1918. — Кн. 1 (жовт.). — С. 66—74. 

15. *Маніфест «Молодого театру» до глядачів / Л. Курбас // ДМТМК УРСР, 
інв. № 1592. 

16. *Протест «Молодого театру» / Л. Курбас [співавт.] // Гранки газети 
«Нова рада». — 1918. — 16 (29) верес. — ЦДАЖР УРСР, інв. № 2129. 

1919 
17. *Лист до редакції [Текст] / Л. Курбас // Робітнича газета. — К., 1919. — 

17 січ. 
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18. *Незалежна студія при «Молодому театрі» [Текст] / Л. Курбас 
[співавт.] // Боротьба. — 1919. — 17 січ. 

19. На грані [Текст] : (Про «Молодий театр») / Л. Курбас // Народне 
мистецтво. — К., 1919. — Ч. 1. — С. 17—19. 

20. *Нова німецька драма [Текст] / Л. Курбас // Музагет : місячник 
літератури і мистецтва. — К., 1919. — Ч. 1/3 (січ. — лют. — берез.). — 
С. 115—122. 

21. *У «Молодому театрі» [Текст] / Л. Курбас // Комуніст. — 1919. — 
23 берез. 

22. *До всього шановного товариства «Молодий театр» [Текст] / Л. Курбас // 
[Оригінал в архіві Василька В. С.]. 

23. *До групи Товариства «Молодий театр» [Текст] / Л. Курбас // ІМФЕ, 
ф. 42, од. зб. 49. 

1920 
24. *Націоналізація Київського драматич[ного] театру [Текст] : інтерв’ю з 

Лесем Курбасом / [провів Стр[ухманчук]] // Вісті. — Умань, 1920. — 
3 груд. 

25. *Драматична студія при Уманському Радпрофі [Текст] / [провів 
Стр[ухманчук]] // Вісті. — Умань, 1920. — 21 груд. 

26. *Настанова до трагедії «Макбет» / Л. Курбас // ДМТМК УРСР, 
інв. № 8544. 

1921 
27. *«Затоплений дзвін» — вистава української студії-театру в Держдрамі 

[Текст] / Л. Курбас // Вісті ВУЦВК. — X., 1921. — 3 черв. 
1922 

28. *Работа мастерской Леся Курбаса [Текст] : беседа с Л. Курбасом / 
провел А. Ж. // Пролетарская правда. — 1922. — 10 нояб. 

29. *Свято єднання Червоної Армії і мистецтва [Текст] : [цитується виступ 
Леся Курбаса] / Л. Курбас // Більшовик. — К., 1922. — 21 груд. 

1923 
30. *Мистецьке об’єднання «Березіль» [Текст] : [короткий виклад 

промови] / Л. Курбас // Більшовик. — К., 1923. — 3 січ. 
31. *Лесь Курбас про «Шевченківців» [Текст] : (Лист до редакції) / 

Л. Курбас // Вісті ВУЦВК. — Х., 1923. — 24 січ. 
32. *К постановке «Газа» студией «Березиль» № 1 [Текст] / Л. Курбас // 

Пролетарская правда. — 1923. — 26 апр. 
33. *Вертеп на агітаційній службі [Текст] / Л. Курбас // Глобус. — 1923. — 

№ 4. 
34. *Крах академічних театрів [Текст] / Л. Курбас // Більшовик. — К., 

1923. — 12 верес. — С. 6. 

 13 

35. *Відозва Ініціятивного Бюро Жовтневого Блоку Мистецтв [Текст] / 
підписали: М. Семенко, О. Слісаренко, Г. Шкурупій, Л. Курбас, 
Ф. Лопатинський, Г. Ігнатович // Більшовик. — К., 1923. — 7 листоп. 

36. *Відозва Ініціятивного Бюро Жовтневого Блоку Мистецтв [Текст] / 
підписали: М. Семенко, О. Слісаренко, Г. Шкурупій, Л. Курбас, 
Ф. Лопатинський, Г. Ігнатович // Барикади театру. — 1923. — Ч. 1 
(20 листоп.). — С. 8. 

37. *Відозва Ініціятивного Бюро Жовтневого Блоку Мистецтв [Текст] / 
підписали: М. Семенко, О. Слісаренко, Г. Шкурупій, Л. Курбас, 
Ф. Лопатинський, Г. Ігнатович // Нова культура. — 1923. — Ч. 7/8. — 
С. 76. 

38. *Жовтень і театр [Текст] / Л. Курбас // Більшовик. — К., 1923. — 
7 листоп. — С. 9. 

39. *«Березіль» [Текст] / Л. Курбас // Барикади театру. — 1923. — Ч. 1 
(20 листоп.). — С. 1—2. 

40. *К открытию сезона в театре имени Шевченко [Текст] : (беседа с тов. 
Курбасом) / провел Л. Влад // Пролетарская правда. — 1923. — 11 нояб. 

41. *З реджурналу [Текст] / Л. Курбас // Барикади театру. — 1923. — Ч. 1 
(20 листоп.). — С. 1. 

42. *«Джіммі Хіггінс» [Текст] : (розмова з т. Курбасом) / провів Авлег // 
Більшовик. — К., 1923. — 20 листоп. 

43. *Перший виступ «Березіля» № 2 [Текст] : (Після генеральної) / 
Л. Курбас // Барикади театру. — 1923. — Ч. 1 (20 листоп.). — С. 10. 

44. *«Березіль» [Текст] / Л. Курбас // Література, наука, мистецтво : дод. до 
газ. «Вісті ВУЦВК». — 1923. — 9 груд. 

45. *Естетство [Текст] / Л. Курбас // Барикади театру. — 1923. — Ч. 2/3 (30 
груд.). — С. 1—3. 

46. *Психологізм на сцені [Текст] : Конспект лекції для неофітів / 
Л. Курбас // Барикади театру. — 1923. — Ч. 2/3 (30 груд.). — С. 5. 

*** 
47. Барикади театру [Текст] : двотижневик / [ред. Л. Курбас]. — К., 1923. — 

Ч. 1 (20 листоп.). — 16 с. 
48. Барикади театру [Текст] : двотижневик / [ред. Л. Курбас]. — К., 1923. — 

Ч. 2/3 (30 груд.). — 20 с. 
1924 

49. *Мистецьке об’єднання «Березіль» [Текст] / Л. Курбас. — Л., 1924. — 
48 с. — (Театральне мистецтво ; вип. 3). 

50. *«Джіммі Гіґґінз» [Текст] : вистава на 5 дій за Е. Сінклером / текст 
інсценування Л. Курбаса ; текст записав і потрібні поясніння додав 
В. Василько-Міляїв. — X. : Шлях освіти, 1924. — 100 с. 

51. *Джіммі Гіггінз [Текст] : Інсценіровка Леся Курбаса : (короткий зміст) // 
Барикади театру. — 1924. — Ч. 4/5 (січ.). — С. 19—20. 
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52. *Естетство [Текст] / Л. Курбас // Барикади театру. — 1924. — Ч. 4/5 
(січ.). — С. 2. 

53. *Жовтень в Українському театрі [Текст] / Л. Курбас // Шквал. — 
1924. — № 5. — С. 18—19. 

54. *Театри Москви [Текст] / Л. Курбас // Більшовик. — К., 1924. — 9 лют. 
55. *«Березіль» [Текст] / Л. Курбас // Нова громада. — 1924. — Ч. 1. — 

С. 95—96. 
56. *До гастролей майстерні «Березіль» [Текст] : розмова з головним 

режисером і організатором майстерні тов. Л. Курбасом / провів Бор. 
Сім // Вісті ВУЦВК. — Х., 1924. — 18 трав. 

57. *Пути и итоги «Березиля» [Текст] : (беседа с Л. Курбасом) / провел Дим-
ров // Коммунист. — 1924. — 24 мая. 

58. *Беседа с руководителем «Березиля» Л. Курбасом [Текст] / провел 
Я. Я. // Театральная газета. — Х., 1924. — 20—26 мая. 

*** 
59. Барикади театру [Текст] / [ред. Л. Курбас]. — К., 1924. — Ч. 4/5 

(січ.). — 20 с. 
1925 

60. *Біжучий театральний сезон і перспективи сезону у нашому театрі 
[Текст] / Л. Курбас // Нове мистецтво. — X., 1925. — Ч. 1 (січ.). 

61. *«Березіль» і теперішні його досягнення щодо театральної форми 
[Текст] / Л. Курбас // Глобус. — 1925. — № 5 (берез.). — С. 118—120. 

62. *Платформа Мистецького об’єднання «Березіль» [Текст] / Л. Курбас // 
Глобус. — 1925. — № 5. — С. 120. 

63. *Шляхи «Березоля» й питання фактури [Текст] / Л. Курбас // Культура і 
побут. — Х., 1925. — Ч. 14 (9 квіт.). — С. 3. 

64. *Для массового рабочего зрителя [Текст] / Л. Курбас // Киевский 
пролетарий. — 1925. — 18 окт. 

65. *Лист до редакції [Текст] / Л. Курбас, М. Дацків // Червоний шлях. — 
1925. — № 10 (жовт.). — C. 220—229. 

66. *«Березіль» [Текст] / Л. Курбас // Пролетарська правда. — 1925. — 
4 листоп. 

67. *З приводу симптомів реакції [Текст] / Л. Курбас // ДМТМК УРСР, інв. 
№ 9359. 

68. *Зауваження до постановки «Комуни в степах» М. Куліша / Л. Курбас // 
ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 37. 

69. *Прокламація сезону 1925/1926 pp. / Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 7. 
70. *Настанови до вистави «Напередодні» / Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. 

зб. 38. 
71. *Доповідь «Шляхи і завдання «Березоля» в київському клубі робкорів 

ім. Спиридонова (кінець 1925 p.) / Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 6. 
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1926 
72. Гайдамаки [Текст] : поема в 3-х картинах з прологом за Т. Шевченком / 

інсценізував Л. Курбас ; записав В. Василько. — [Х.] : Книгоспілка, 
1926. — 48 с. — (Театральна бібліотека). 

73. *К переводу «Березиля» в Харьков [Текст] : из беседы с худож. 
руководителем театра Л. Курбасом / провел К-й // Театр-музыка-кино. — 
1926. — № 23. 

74. *Народний артист Республіки Лесь Курбас про українську оперу 
[Текст] / Л. Курбас // Нове мистецтво. — 1926. — № 8. 

75. Постановка «Золоте черево» [Текст] : (Лист до редакції) / Л. Курбас // 
Нове мистецтво. — 1926. — № 25. — С. 9. 

76. *Інформація про подорож у Харків і Москву, 3 січня 1926 року [Текст] / 
Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 8. — (Архів театру «Березіль»). 

77. *Доповідь т. Курбаса про поїздку в Харків (1926, 20 лют.) [Текст] / 
Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 9.  

78. *Напрямок показового театру / Л. Курбас // ДМТМК УРСР, інв. 
№ 10374. 

79. *Орієнтація і курс / Л. Курбас // ДМТМК УРСР, інв. № 10336. 
1927 

80. *Сьогодні українського театру і «Березіль» [Текст] : промова на 
театральному диспуті в будинку ім. Блакитного, квіт. 1927 р. / 
Л. Курбас. — X., 1927. — 60 с. — (Бібліотека журналу «Вапліте» ; ч. 9). 

81. *До постановки п’єси «Пролог» [Текст] / Л. Курбас // Нове мистецтво. — 
X., 1927. — Ч. 1 (20 січ.). 
*Те ж // Вісті ВУЦВК. — Х., 1927. — 20 січ. 

82. *У театральній справі [Текст] / Л. Курбас // Комуніст. — 1927. — 
27 берез.  
*Те ж // Пролетарська правда. — 1927. — 27 берез. 

83. *Шляхи «Березоля» [Текст] / Л. Курбас // Вапліте. — 1927. — Ч. 3. — 
С. 141—165. 

84. *«Березиль» на отдыхе [Текст] : Беседа с нар. артистом Республики тов. 
Лесем Курбасом // Театр-клуб-кино. — 1927. — № 5. 

85. *Про закордонне театральне життя [Текст] / Л. Курбас // Вісті 
ВУЦВК. — Х., 1927. — 8 черв.  

86. *Наш сезон 1927—1928 [Текст] / Л. Курбас // Нове мистецтво. — К., 
1927. — Ч. 18. 

87. *«Березіль» у культурному будівництві [Текст] / Л. Курбас // 
Комсомолець України. — 1927. — 27 верес. 

88. *«Березіль» в новом сезоне. Т-во содействия театру «Березіль» [Текст] : 
доклад нар. артиста Леся Курбаса / Л. Курбас // Вечернее радио. — 
1927. — 29 сент. 
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89. *Пути украинского театра [Текст] / Л. Курбас // Вечерний Киев. — 
1927. — 29, 31 окт. ; 1, 2, 3, 4, 10, 11 нояб. 

90. *Вступна бесіда про постановку п’єси Г. Бюхнера «Войцек» (3 лип. 
1927 p.) [Текст] / Л. Курбас // Музей Харківського театру 
ім. Т. Г. Шевченка. 

91. *Заключне слово на диспуті «Про шляхи розвитку сучасного 
українського театру» / Л. Курбас // ДМТМК УРСР, інв. № 9136. 

92. *До постановки п’єси М. Куліша «Народний Малахій» / Л. Курбас // 
ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 49. 

1928 
93. *Перспективы второй половины сезона театра «Березіль» [Текст] : 

беседа с худож. руководителем театра Л. Курбасом / Л. Курбас // 
Вечернее радио. — 1928. — 5 янв. 

94. *Про українську культуру, мистецтво й участь молоді в будівництві її 
[Текст] / Л. Курбас // Комсомолець України. — 1928. — 16 жовт. 

95. *«Березолю» з комсомолом дуже по дорозі [Текст] / Л. Курбас // 
Комсомолець України. — 1928. — 16 жовт. 

96. *Театр Жовтня [Текст] / Л. Курбас // Література і побут : дод. до газ. 
«Народний учитель». — 1928. — 7 листоп. 

97. Мамонтові парадокси [Текст] : (В порядку обговорення) / Л. Курбас // 
Нове мистецтво. — 1928. — Ч. 10/11 (8 груд.). — С. 2—3. 

98. *Что нового в «Березиле»? [Текст] / Л. Курбас // Театр-клуб-кино. — 
1928. — № 45. 

1929 
99. *Про нову постановку театру «Березіль» [Текст] : [«Алло, на хвилі 

477!»] / Л. Курбас // Вісті ВУЦВК. — Х., 1929. — 3 січ. 
100. *Театральний диспут [Текст] : [виступи Леся Курбаса] / Л. Курбас // 

Радянський театр. — 1929. — № 2/3. 
101. *Треба перемінити окуляри [Текст] / Л. Курбас // Радянський театр. — 

1929. — № 2/3. — С. 36—42. 
102. *Лесь Курбас о постановке пьесы «Мина Мазайло» [Текст] / Л. Курбас // 

Вечернее радио. — 1929. — 16 апр. 
*Те ж // Пролетарская правда. — 1929. — 21 апр. 

103. *Диспут о постановке и пьесе «Народний Малахій» [Текст] : речь тов. 
Курбаса / Л. Курбас // Вечерний Киев. — 1929. — 31 мая. 

104. *На дискусійний стіл [Текст] / Л. Курбас // Радянський театр. — 1929. — 
№ 4/5 (листоп. — груд.). — С. 12—17. 

105. *Робітничий глядач про театр «Березіль» [Текст] : (Дискусія навколо 
«Народного Малахія») : [виступ Леся Курбаса] / Л. Курбас // Література і 
мистецтво. — 1929. — 8 черв. 

106. *«Березіль» про наступний сезон [Текст] : інтерв’ю худож. керівника 
театру Л. Курбаса // Літературна газета. — К., 1929. — 15 черв. 
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107. *Шляхи розвитку українського театру [Текст] : промова тов. Курбаса ; 
Кінцеве слово тов. Курбаса : (На дискусії про підсумки театрального 
сезону) / Л. Курбас // Література і мистецтво. — 1929. — 22 черв. 

108. *Про «Березіль» перед початком сезону [Текст] / Л. Курбас // Література 
і мистецтво. — Х., 1929. — Ч. 33 (5 верес.). 

109. *«Заповіт пана Ралка» [Текст] / Л. Курбас // Інформаційний бюлетень 
«Березіль». Сезон 1929—30. — К., 1929. — 24 листоп. 

110. *45-я дивизия и театр «Березиль» [Текст] / Л. Курбас // История 
Волынской 45-й Краснознаменной стрелковой дивизии. — К., 1929. — 
Т. 1. 

111. *До постановки комедії М. Куліша «Мина Мазайло» [Текст] / 
Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 40. 

112. *Вказівки до постановки п’єси «Заповіт пана Ралка» М. Цимбала / 
Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 26. 

113. *Виступи Л. Курбаса на засіданні художньо-політичної ради НКО УРСР 
7 верес. та 8 верес. 1929 р. / Л. Курбас // ЦДАЖР, ф. 166, оп. 9, од. зб. 
247. 

1930 
114. *Не повинно бути місця безпринципності [Текст] / Л. Курбас // 

Мистецька трибуна. — 1930. — № 1. 
115. *Держтеатр відкрив сезон [Текст] : [короткий виклад виступу] / 

Л. Курбас // Вісті ВУЦВК. — Х., 1930. — 12 берез. 
116. *«Диктатура» в театрі «Березіль» [Текст] : розмова з нар. артистом 

Республіки Л. Курбасом // Пролетар. — 1930. — 31 трав. 
117. *Система виховання актора і режисера : доповідна записка до НКО / 

Л. Курбас // ЦДАЖР, ф. 166, оп. 6, од. зб. 639. 
118. *Вимоги режисерської лабораторії «Березоля» до побудови театру 

нового типу, 13.11.1930 р. / Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. зб. 32. 
1931 

119. *Декларація державного драматичного театру «Березіль» [Текст] / 
Л. Курбас // Літературна газета. — 1931. — 28 лют. 

120. *Два полюси нашої драматургії [Текст] / Л. Курбас // Літературна 
газета. — 1931. — 20 квіт. 

121. *Узел братской связи [Текст] / Л. Курбас // Заря Востока. — 1931. — 
12 июля. 

122. *Листи до журналу «Радянський театр» [Текст] // Радянський театр. — 
1931. — № 5/6. — С. 80—83. — Із змісту: Заява колективу театру 
«Березіль», 19 жовт. 1931 р. / Л. Курбас. 

123. *Промова на першому засіданні чистки / Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. 
зб. 11. 
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1932 
124. *Пролог [Текст] : Композиція Л. Курбаса : Ставлення держтеатру 

«Березіль» : Студія М. Верхацького / Л. Курбас. — Х. : Рух, 1932. 
125. *Слово забирає «Березіль» [Текст] / Л. Курбас // Комсомолець 

України. — 1932. — 28 січ. 
126. *«Березіль» в сезоні 1932—33 pp. [Текст] : розмова з директором та 

мистецьким керівником театру, нар. артистом Республіки Л. Курбасом // 
Вісті ВУЦВК. — Х., 1932. — 5 верес. 

127. *Виступ Л. Курбаса на V з’ їзді профспілки Робмис 1 січ. / Л. Курбас // 
ЦДАЖР, ф. 2708, оп. 3. од. зб. 735—736. 

128. *Доповідь про роботу театру «Березіль» / Л. Курбас // ІМФЕ, ф. 42, од. 
зб. 12. 

1933 
129. *Виступи Л. Курбаса на засіданні колегії Наркомату освіти УРСР, 5 

жовт. 1933 р. [Текст] / Л. Курбас // Музей Харківського театру 
ім. Т. Г. Шевченка. 

1958 
130. *Монтаж [Текст] / Л. Курбас // Україна і світ. — Ганновер, 1958. — 

Зошит 18. — С. 43—52. 
1959 

131. *Шляхи «Березоля» [Текст] / Л. Курбас // Лавріненко, Ю. Розстріляне 
відродження / Ю. Лавріненко. — Париж, 1959. — С. 894—906. — 
(Передрук). 

1960 
132. *Український революційний театр і його творець [Текст] : з розмови з 

Лесем Курбасом / Л. Курбас ; пер. з нім. О. Кравченюк // Українська 
літературна газета. — Мюнхен, 1960. — Ч. 10 (жовт.). 

133. *Естетство [Текст] / Л. Курбас // Смолоскип. — Париж, 1960. — Ч. 12 
(трав. — черв.). — С. 6. — (Передрук). 

1962 
134. *Повідомлення про промову Л. Курбаса на могилі М. К. Садовського, 

9 лют. 1933 р. [Текст] / Л. Курбас // Василько, В. Микола Садовський та 
його театр / В. Василько. — К., 1962. — С. 184. 

1968 
135. *Шляхи «Березоля» [Текст] / Л. Курбас // Пилипенко, Н. Життя в театрі / 

Н. Пилипенко. — Нью-Йорк, 1968. — С. 38—67. — (Передрук). 
1972 

136. Гайдамаки [Текст] : поема в 3-х картинах з прологом за Т. Шевченком / 
інсценізував Л. Курбас ; записав В. Василько // Довбищенко, Г. Поема 
народного гніву : До 50-річчя сценічного втілення «Гайдамаків» 
Т. Шевченка / Г. Довбищенко. — К. : Мистецтво, 1972. — С. 97—153. 
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1978 
137. *Шляхи «Березоля» [Текст] : [скорочено] / Л. Курбас // Хрестоматія з 

української літератури XX сторіччя / упоряд.: Є. Федоренко, 
П. Маляр. — Нью-Йорк, 1978. — С. 204—206. — (Передрук). 

1986 
138. Набринілі болем акорди [Текст] : з режисерського щоденника / 

Л. Курбас ; передм. П. Нятко ; публ. М. Шудрі та М. Лабінського // 
Україна. — 1986. — № 3. — С. 16—18. 

139. Творити нове [Текст] : (з праць і виступів) / Л. Курбас ; публ. 
М. Лабінського // Культура і життя. — 1986. — 17 груд. — С. 4. — Зміст: 
До групи товариства «Молодий театр» (1918 р.) ; З доповіді про 
незалежну студію при «Молодому театрі» (17 січ. 1920 р.) ; З доповіді 
«Сьогодні українського театру і «Березіль» (1927 р.) ; З лекції «Практика 
сцени» (5 квіт. 1925 р.) ; З виступу на лабораторії слова (25 листоп. 
1930 р.). 

1987 
140. Піднятись на нове діло [Текст] : листи до К. Лучицької / Л. Курбас ; 

публ. М. Лабінського // Культура і життя. — 1987. — 22 лют. — С. 4. — 
(Наші публікації). 

141. «Березиль» и вопросы фактуры [Текст] / Л. Курбас // Советская 
культура. — 1987. — 26 февр. — С. 6. 

142. «...Задивувати світ» [Текст] : листи до Гната Хоткевича (осінь 1911, 
9 квіт. 1912, 12 квіт. 1912) / Л. Курбас ; публ. і вступ. ст. М. Шудрі, 
М. Лабінського // Соціалістична культура. — 1987. — № 2. — С. 28—31. 

143. Про закордонне театральне життя [Текст] / Л. Курбас ; публ. 
М. Лабінського // Всесвіт. — 1987. — № 6. — С. 160. 

144. Театральний лист [Текст] / Л. Курбас // Всесвіт. — 1987. — № 6. — 
С. 155—159. 

145. В гарячці [Текст] : новела / Л. Курбас ; післяслово Б. Смоляка // 
Жовтень. — 1987. — № 7. — С. 87—88. — (За столом новеліста). 

146. Из творческого наследия [Текст] / Л. Курбас // Театр. — 1987. — № 9. — 
С. 54—60 : фот. — Содерж.: О постановке «Войцека» Г. Бюхнера. — 
С. 54—58 ; Выступление в Режштабе «Березиля». — С. 58—60. 

147. Сни [Текст] : новела / Л. Курбас ; публ. і вступ. ст. М. Шудрі, 
М. Лабінського  // Україна. — 1987. — № 9. — С. 11—12. 

148. Жовтневий огляд [Текст] : театральна композиція до 10-ї річниці 
Жовтня / Л. Курбас ; публ. і вступ. ст. М. Шудрі, М. Лабінського // 
Київ. — 1987. — № 11. — С. 6—30. 

149. Искусство — едино! [Текст] / Л. Курбас ; пер. с укр. Л. Лебединой ; 
публ. и вступ. ст. Ю. Бобошко // Театральная жизнь. — 1987. — № 21. — 
С. 9—10. 

150. *На грані [Текст] / Л. Курбас // Молода гвардія. — 1987. — 9 груд. 
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1988 
151. Березіль [Текст] : Із творчої спадщини / Л. Курбас ; упоряд. та автор 

прим. М. Г. Лабінський. — К. : Дніпро, 1988. — 518 с. — Із змісту: З 
режисерського щоденника. — С. 31—47 ; Лекції з режисури (Як 
формулювати принцип сучасного театру?; Поправки до нашої системи 
виховання актора; Актор у нашій системі і праця над роллю; Театр 
акцентованого впливу; Театр акцентованого вияву; Про виховання 
самостійно думаючого, творчо активного режисера; Про роль світогляду 
та ідеї в мистецтві; Про студіювання творів видатних вчених і митців, 
про мистецтво як науку, про всесвітню естетику. Очуднення речі; Про 
вироблення широкої ідейної концепції, яка б відповідала сучасності; Про 
сучасне мистецтво і завдання театру; Про ЛЕФ; Суспільне призначення 
мистецького твору і етапи розвитку сучасних театрів. Молодий театр; 
Питання аналізу п’єси як театральної проблеми. Індукція і дедукція; 
Аспект і театральні жанри (І); Аспект і театральні жанри (II); Про закони 
просторовості у побудові мізансцени; До теорії просторової 
наголошеності й реальності на сцені). — С. 49—112 ; Лекції з практики 
сцени (Про свідомий підхід до творчої роботи, про суть майстерності; 
Про зв’язок театру з сучасністю; Про перетворення як один з образних 
засобів розкриття глибокої суті життя; Про метод роботи актора; 
Зміцнення в масах класової ідеології — завдання мистецтва. Театр і 
глядач; Питання ідеї і форми; Про актора нового складу і мислення; 
Вступна лекція до постановки «Золотопуза» Ф. Кроммелінка; Постановка 
дихання і майстерність актора; Запис лекцій з системи; Питання 
простору, часу й ритму в мистецтві; Про сучасний темп і ритм; Про 
мистецтво виголошення слова; З доповідей на засіданнях режштабу 
«Березоля»). — С. 112—192 ; На теми дня. — С. 193—194 ; Молодий 
театр. — С. 194—197 ; Думки і проекти. — С. 197—198 ; Відозва до 
громадянства. — С. 199—200 ; Про трагедію Софокла «Цар Едіп». — 
С. 200—201 ; Протест Молодого театру. — С. 201—202 ; Театральний 
лист. — С. 202—210 ; Про «Різдвяний вертеп». — С. 211 ; Маніфест 
Молодого театру до глядачів. — С. 212 ; Нова німецька драма. — 
С. 212—218 ; До групи товариства «Молодий театр». — С. 218—220 ; На 
грані : (Про Молодий театр). — С. 220—224 ; Незалежна студія при 
Молодому театрі у Києві. — С. 224—225 ; Настанова до трагедії 
«Макбет». — С. 226 ; «Затоплений дзвін» — вистава української студії-
театру в Держдрамі. — С. 226—228 ; «Березіль». — С. 228—230 ; 
Естетство. — С. 230—234 ; Психологізм на сцені : (Конспект лекції для 
неофітів). — С. 235—236 ; Крах академічних театрів. — С. 236—239 ; 
Жовтень і театр. — С. 239—240 ; З приводу симптомів реакції. — 
С. 240—246 ; Шляхи «Березоля» і питання фактури. — С. 247—249 ; 
Прокламація сезону 1925—1926 рр. — С. 249—250 ; Для масового 
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робітничого глядача. — С. 251 ; Шляхи і завдання «Березоля». — 
С. 251—258 ; У театральній справі. — С. 258—263 ; Сьогодні 
українського театру і «Березіль». — С. 263—282 ; Заключне слово на 
диспуті «Про шляхи сучасного українського театру». — С. 283—287 ; 
Про закордонне театральне життя. — С. 287—289 ; Вступна бесіда про 
постановку п’єси Г. Бюхнера «Войцек». — С. 289—293 ; «Березіль» у 
культурному будівництві. — С. 293—294 ; Наш сезон 1927—1928 рр. — 
С. 295—298 ; Мамонтові парадокси : (Порядком обговорення). — 
С. 299—300 ; Театр Жовтня. — С. 301—302 ; «Алло, на хвилі 477!». — 
С. 302—303 ; 45-а дивізія і театр «Березіль». — С. 303—305 ; Треба 
перемінити окуляри. — С. 305—313 ; З виступу на диспуті 1929 р. — 
С. 313—314 ; На дискусійний стіл. — С. 314—321 ; Два полюси нашої 
драматургії. — С. 322 ; Промова на першому засіданні чистки. — 
С. 322—326 ; Вузол братерського зв’язку. — С. 327 ; З виступів на 
засіданні колегії Народного комісаріату освіти. — С. 328—331 ; 
Бйорнсон, Б. Березіль / Б. Бйорнсон ; пер. Л. Курбаса. — С. 333 ; Уайльд, 
О. Афоризми / О. Уайльд ; пер. Л. Курбаса. — С. 334 ; Лессінг, Е. 
Трагедія актора / Е. Лессінг ; пер. Л. Курбаса. — С. 334—337 ; Блюмнер, 
Р. Драма і сцена / Р. Блюмнер ; пер. Л. Курбаса. — С. 337—340 ; 
Обюртен, В. Мистецтво вмирає / В. Обюртен ; пер. Л. Курбаса. — 
С. 340—371 ; Жовтневий огляд : Театральна композиція [Леся Курбаса] 
до 10-ї річниці Жовтня. — С. 446—482. 

1989 
152. Лесь Курбас у театральній діяльності, в оцінках сучасників, — 

документи [Текст] / заг. ред., передм. і прим. В. Ревуцького ; упоряд. і 
техн. ред. О. Зінкевич. — Балтимор ; Торонто : Смолоскип, 1989. — 
1026 с. — Із змісту: На теми дня / Л. Курбас. — С. 83—85 ; «Молодий 
театр» : Генеза — завдання — шляхи / Л. Курбас. — С. 86—91 ; Думки і 
проекти / Л. Курбас. — С. 92—93 ; Слово перекладача : Передмова до 
книжки Віктора Обюртена «Мистецтво вмірає» / Л. Курбас. — С. 94—
96 ; Театральний лист / Л. Курбас. — С. 97—108 ; Нова німецька драма / 
Л. Курбас. — С. 109—118 ; На грані : Про «Молодий театр» / 
Л. Курбас. — С. 119—124, 125 ; «Молодий театр» — своїм глядачам / 
Л. Курбас. — С. 125—126 ; «Гайдамаки» : Загальні вказівки Леся 
Курбаса / Л. Курбас. — С. 127—128 ; «Затоплений дзвін» — вистава 
української студії-театру в держдрамі / Л. Курбас. — С. 129—132 ; Крах 
академічних театрів / Л. Курбас. — С. 133—136 ; Жовтень і театр / 
Л. Курбас. — С. 137—139 ; З реджурналу / Л. Курбас. — С. 140—141 ; 
«Березіль» / Л. Курбас. — С. 142—143 ; Естетство / Л. Курбас. — 
С. 144—150 ; Психологізм на сцені : Кон лекції для неофітів / 
Л. Курбас. — С. 151—154 ; Шляхи «Березоля» й питання фактури / 
Л. Курбас. — С. 155—159 ; Виступ в режштабі «Березоля» / 
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Л. Курбас. — С. 160—164 ; Інформація про подорож у Харків і Москву, 3 
січня 1926 року / Л. Курбас. — С. 165—173 ; Про постановку «Войцека» 
Г. Бюхнера / Л. Курбас. — С. 174—180 ; У театральній справі / 
Л. Курбас. — С. 181—186 ; Про закордонне театральне життя / 
Л. Курбас. — С. 187—189 ; «Березіль» у культурному будівництві / 
Л. Курбас. — С. 190—192 ; Наш сезон 1927—1928 / Л. Курбас. — 
С. 193—196 ; Сьогодні українського театру і «Березіль» / Л. Курбас. — 
С. 197—224 ; Мамонтові парадокси : Порядком обговорення / 
Л. Курбас. — С. 225—228 ; Треба перемінити окуляри / Л. Курбас. — 
С. 229—240 ; «Алло, на хвилі 477!» / Л. Курбас. — С. 241—242 ; На 
дискусійний стіл / Л. Курбас. — С. 243—253 ; Два  полюси нашої 
драматургії / Л. Курбас. — С. 254—255 ; Лист до журналу «Радянський 
театр» / Л. Курбас. — С. 256—265 ; Вузол братерського зв’язку / 
Л. Курбас. — С. 266—267 ; Набридлі болем акорди : З режисерського 
щоденника / Л. Курбас. — С. 268—281 ; Відозва до громадянства / 
Л. Курбас [та ін.]. — С. 467—470 ; Незалежна студія при «Молодому 
театрі» у Києві / Л. Курбас. — С. 470—472 ; «Український революційний 
театр і його творець» : з розмови з Лесем Курбасом. — С. 494—496 ; 
«Березіль» про наступний сезон : інтерв’ю Л. Курбаса для «Літ. 
газети». — С. 497—498 ; Відозва до громадянства. — С. 467—470 ; 
Незалежна студія при «Молодому театрі». — С. 470—472. 

153. Гайдамаки [Текст] : Спроба реконструкції вистави у постановці Леся 
Курбаса / Л. Курбас // Довбищенко, Г. В. На сцені «Гайдамаки» : До 75-
річчя з дня народження Т. Г. Шевченка / Г. В. Довбищенко, 
М. Г. Лабінський. — К., 1989. — С. 77—152. 

154. Театральний лист [Текст] / Л. Курбас ; [публ.] М. Лабінського // 
Український театр. — 1989. — № 1. — С. 22—26 : іл. — (З мистецької 
скарбниці). 

155. «Березіль» [Текст] / Л. Курбас // Друг читача. — 1989. — 8 черв. — 
С. 8. — (Духовна спадщина Леся Курбаса). 

156. Поправки до нашої системи виховання актора [Текст] / Л. Курбас // Друг 
читача. — 1989. — 8 черв. — С. 8. — (Духовна спадщина Леся Курбаса). 

1990 
157. Заява [Текст] : Народному комісарові освіти УРСР т. М. О. Скрипникові, 

[трав. 1928 р.] / Л. Курбас ; публ. і вступ. ст. «Нездійсненний план Леся 
Курбаса» О. Рибалко // Український театр. — 1990. — № 5. — С. 21. 

1991 
158. Молодий театр [Текст] : Генеза. Завдання. Шляхи / упоряд., авт. вступ. 

ст. М. Г. Лабінський. — К. : Мистецтво, 1991. — 320 с. : іл. — Із змісту: 
Молодий театр : (Генеза — завдання — шляхи) / Л. Курбас. — С. 27—
29 ; Трагедія актора / Л. Курбас. — С. 30—32 ; Драма і сцена / 
Л. Курбас. — С. 32—34 ; Про символічний театр і театр О. Олеся / 
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Л. Курбас. — С. 34—37 ; Протест «Молодого театру» / Л. Курбас. — 
С. 37—38 ; Театральний лист / Л. Курбас. — С. 38—45 ; Слово 
перекладача / Л. Курбас. — С. 45—46 ; Про трагедію Софокла «Цар 
Едіп» / Л. Курбас. — С. 46—47 ; Про «Різдвяний вертеп» / Л. Курбас. — 
С. 47 ; Маніфест «Молодого театру» : (до  глядачів) / Л. Курбас. — 
С. 47—48 ; Відозва «Молодого театру» до кооператорів / Л. Курбас, 
В. Василько, С. Бондарчук. — С. 48—49 ; Нова німецька драма / 
Л. Курбас. — С. 50—55 ; До групи Товариства «Молодий театр» / 
Л. Курбас. — С. 55—56 ; На грані : (Про «Молодий театр») / 
Л. Курбас. — С. 56—59 ; Незалежна студія при «Молодому театрі» у 
Києві / Л. Курбас. — С. 59—61 ; Із статті «Шляхи «Березоля» і питання 
фактури» / Л. Курбас. — С. 61—62 ; Із лекції «Суспільне призначення 
мистецького твору і етапи розвитку сучасних театрів. «Молодий театр» / 
Л. Курбас. — С. 62—63 ; Із брошури «Сьогодні українського театру і 
«Березіль» / Л. Курбас. — С. 63—64. 

1992 
159. Про «Різдвяний вертеп» [Текст] / Л. Курбас // Тернопіль. — Т., 1992. — 

Дод. № 3 : Українська гімназія в Тернополі. 1898—1944. — С. 47. 
1996 

160. Театральні закони і акценти [Текст] / Л. С. Курбас ; вступ і впорядкув. 
Б. М. Козака. — Л. : Логос, 1996. — 46 с. : іл. 

1997 
161. Заява Леся Курбаса до Комісії ДПУ України, 10 березня 1934 р. [Текст] : 

[ксерокопія] / Л. Курбас // Остання адреса : До 60-річчя соловецької 
трагедії. — К., 1997. — Т. 1. — С. 305. 

162. Шляхи «Березіля» і питання фактури [Текст] / Л. Курбас // 
Тернопілля’97 : реґіон. річник. — Т., 1997. — С. 401. 

2000 
163. *«Синтез мистецтв — наш ідеал» [Текст] : [за матеріалами розмови з 

Лесем Курбасом: з газ. «Prager Presse», 1927 р., 2 черв.] / підгот. 
М. Шудря // Столиця. — 2000. — 4 листоп. — С. 11. 

2001 
164. Філософія театру [Текст] / Л. Курбас ; упоряд. М. Лабінський. — К. : 

Вид-во Соломії Павличко «Основи», 2001. — 917 с. — Зміст: «Молодий 
театр». — С. 6—67 ; Режисерський щоденник : Лекції з режисури ; Лекції 
з практики сцени. — С. 68—254 ; Протоколи засідань станції фіксації та 
систематизації досвіду. — С. 256—287 ; Протоколи засідань 
режисерського штабу «Березоля». — С. 289—558 ; «Кийдрамте» — 
«Березіль». — С. 559—824. 

165. *Шляхи «Березоля» [Текст] / Л. Курбас // Лавріненко, Ю. Розстріляне 
відродження : антологія, 1917—1923 : поезія — проза — драма — есей / 
Ю. Лавріненко. — К., 2001. — С. 726—734. 
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2002 
166. Лист до М. М. Могилянського [Текст] / Л. Курбас // Тернопілля’98 — 

99 : реґіон. річник. — Т., 2002. — С. 553. 
167. *Вузол братніх зв’язків [Текст] : [виступ на декаді укр. культури в Грузії, 

1931 р.] / Л. Курбас // Хроніка-2000. — 2002. — Вип. 47/48. — С. 374—
375. 

2004 
168. Пролог [Текст] : Композиція Л. Курбаса : Ставлення держтеатру 

«Березіль» : Студія М. Верхацького / Л. Курбас // Михайло Верхацький : 
Дні і праця. Листування. Спогади сучасників / упоряд. М. Лабінський. — 
К., 2004. — С. 28—76. 

169. Про символічний театр і театр О. Олеся [Текст] / Л. Курбас // Українська 
література в загальноосвітній школі. — 2004. — № 3. — С. 51—52. 

2005 
170. Виписка з листа Курбаса 26 лютого 1926 р. [Текст] / Л. Курбас // Танюк, 

Л. Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2005. — Т. 5 : Щоденники 1960—
1961 рр. — С. 116. 

171. Водяний, Х. Лист до І. Франка, 1 квіт. 1906 р. [Текст] / Х. Водяний, 
Ол. Курбас // Танюк, Л. Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2005. — Т. 5 : 
Щоденники 1960—1961 рр. — С. 113—114. 

172. До Хвального Виділу товариства «Руська бесіда» у Львові, Ст. Скалат, 
1 лип. 1907 [Текст] : лист / О. З. Курбас // Танюк, Л. Твори : у 60 т. / 
Л. Танюк. — К., 2005. — Т. 5 : Щоденники 1960—1961рр. — С. 115—
116. 

173. Лист до Г. Хоткевича, Ст. Скалат, 9.04.1912 [Текст] / Л. Курбас // Танюк, 
Л. Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2005. — Т. 5 : Щоденники 1960—
1961 рр. — С. 112—113. 

174. Г. Хоткевичу [лист без початку], 1912 [Текст] / Л. Курбас // Танюк, Л. 
Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2005. — Т. 5 : Щоденники 1960—
1961 рр. — С. 114. 

175. Лист до Г. Хоткевича [Текст] / Л. Курбас // Танюк, Л. Твори : у 60 т. / 
Л. Танюк. — К., 2005. — Т. 5 : Щоденники 1960—1961 рр. — С. 114—
115. 

176. Драма і сцена [Текст] / Л. Курбас // Всесвітня література та культура в 
навчальних закладах України. — 2005. — № 7. — С. 38—39. 

2006 
177. Сни [Текст] / О. Курбас // Танюк, Л. Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 

2006. — Т. 6 : Щоденники 1962 р. — С. 877—882. 
178. Сьогодні українського театру і Березіль [Текст] : Промова на 

театральному диспуті в будинку ім. Блакитного / Л. Курбас // Танюк, Л. 
Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2006. — Т. 6 : Щоденники 1962 р. — 
С. 890—915. — (Архів). 
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179. Лист до І. Дніпровського [Текст] / Л. Курбас // Танюк, Л. Твори : у 60 т. / 
Л. Танюк. — К., 2006. — Т. 7 : Щоденники 1963 р., січень — червень. — 
С. 13—14. 

180. Думки і проекти [Текст] / Л-ь [Л. Курбас] // Танюк, Л. Твори : у 60 т. / 
Л. Танюк. — К., 2006. — Т. 8 : Щоденники 1963 р., липень — грудень. — 
С. 538—539. 

181. З Оскара Уайльда [Текст] / подав Л-ь [Л. Курбас] // Танюк, Л. Твори : у 
60 т. / Л. Танюк. — К., 2006. — Т. 8 : Щоденники 1963 р., липень — 
грудень. — С. 530. 

182. Лессінг, Е. Трагедія актора [Текст] / Е. Лессінг ; з нім. пер. Л. Курбас // 
Танюк, Л. Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2006. — Т. 8 : Щоденники 
1963 р., липень — грудень. — С. 531—534. 

183. Сни [Текст] / Олександер Курбас // Танюк, Л. Твори : у 60 т. / 
Л. Танюк. — К., 2006. — Т. 8 : Щоденники 1963 р., липень — грудень. — 
С. 553—557. 

184. Сьогодні українського театру і Березіль [Текст] : Промова на 
театральному диспуті в будинку ім. Блакитного / Л. Курбас // Танюк, Л. 
Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2006. — Т. 8 : Щоденники 1963 р., 
липень — грудень. — С. 595—616. 

185. Театральний лист, 7 жовт. 1918 р. [Текст] / Л. Курбас // Танюк, Л. 
Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2006. — Т. 9 : Щоденники 1964 р. — 
С. 438—447. 

186. Символістський театр. О. Олесь [Текст] : з театрального архіву / 
Л. Курбас // Всесвітня література та культура в навчальних закладах 
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1989. — С. 5—36. — Із змісту: [про Леся Курбаса]. — С. 18, 19, 32—33. 



 28 
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Л. Барабан // Матеріали до українського мистецтвознавства : зб. наук. 
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1961 р.] / Н. Лукавецька // Просценіум. — 2007. — № 2/3. — С. 46—47 : 
іл. 

2476. Пам’яті Леся Курбаса [Текст] : [вечір у Харк. театр. ін-ті, 1961 р.] // 
Танюк, Л. Твори : у 60 т. / Л. Танюк. — К., 2005. — Т. 5 : Щоденники 
1960—1961 рр. — С. 719. 

2477. *Пам’яті Леся Курбаса [Текст] // Літературна газета. — 1961. — 28 
листоп. 

*** 
2478. *Имени Курбаса и Довженко [Текст] : [вулиці м. Києва] // Киевские 

ведомости. — 1995. — 3 янв. — С. 10. 
2479. Проспекти і вулиці змінюють назви [Текст] : [ухвалено рішення про 

перейменування проспекту 50-річчя Жовтня на проспект Леся Курбаса] // 
Урядовий кур’єр. — 2007. — 28 черв. — С. 12. — (Вшанування). 

*** 
2480. *Коробчак, Л. Лесь Курбас зблизька [Текст] : [виставка «Людина, 

яка була театром» у Держ. музеї театр., муз. і кіномистецтва України] / 
Л. Коробчак // Черкаська правда. — 1991. — 14 груд. 

2481. *Кроп, Т. «Людина, яка була театром» [Текст] : [виставка в Музеї 
театр., муз. та кіномистецтва України, присвяч. Лесю Курбасу: за 
матеріалами бесіди із зав. від. історії театру музею І. Мелешкіною] / 
Т. Кроп // Демократична Україна. — 2005. — 20 січ. — С. 10. 

2482. *Курбас мандрував Англією та Австралією [Текст] : Виставка, 
присвяч. Лесю Курбасу, оформлена в музеї театрального мистецтва в 
м. Києві // Україна молода. — 1998. — 27 січ. — (Посмертно). 

2483. *Фещенко, О. Він творив театр революції! [Текст] : [ювіл. 
експозиція в Держ. музеї театр., муз. і кіномистецтва України] / 
О. Фещенко // Прапор комунізму. — 1987. — 25 лют. 
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2484. Філіпченко, Н. «Держава Леся Курбаса» [Текст] : [виставка в Держ. 
музеї театр., муз. і кіномистецтва України] / Н. Філіпченко // Урядовий 
кур’єр. — 1993. — 6 трав. — С. 16. 

2485. Фрагмент експозиції творчості Леся Курбаса в Державному музеї 
театрального, музичного і кіномистецтва УРСР [Текст] // Український 
театр. — 1989. — № 1. — С. 22. 

2486. І. Ш. «Людина, яка була театром» [Текст] : [виставка в Держ. музеї 
театр., муз. і кіномистецтва України] / І. Ш. // Вісті з України. — 1992. — 
№ 1 (січ.). — С. 5 : фотогр. — (Митець і час). 

2487. Станіславчик, В. Людина — театр [Текст] : [виставка в Республік. 
громад.-політ. центрі, присвяч. життю й творчості Леся Курбаса] / 
В. Станіславчик // Голос України. — 1991. — 18 груд. — С. 5. — (Без 
офіційного приводу). 

2488. Олтаржевська, Л. Діагноз несвободи [Текст] : завтра виповнюється 
120 років із дня народження Леся Курбаса. В архіві-музеї літератури і 
мистецтва відкрилася виставка, присвяч. видатному режисеру / 
Л. Олтаржевська // Україна молода. — 2007. — 24 лют. — С. 10. 

2489. Ліберний, О. [Виставка, присвячена 125-річчю від дня народження 
Леся Курбаса, у Тернопільському обласному краєзнавчому музеї] 
[Текст] / О. Ліберний // Свобода. — 2012. — 2 берез. — С. 3. — 
(Виставки). 

2490. Ліберний, О. В облдержархіві з нагоди 125-річчя від дня народження 
Леся Курбаса відкрилася виставка [Текст] / О. Ліберний // Свобода. — 
2012. — 2 берез. — С. 3 : фотогр. — (Виставки). 

2491. Мала, С. Лесь Курбас: «Я вибираю «Березіль» : [виставка до 125-
річчя від дня народження в Держ. архіві Терноп. обл.] / С. Мала // 
20 хвилин. — 2012. — 27 лют. — С. 11. 

2492. Мороз, В. Курбас чекає в обласному архіві [Текст] / В. Мороз // 20 
хвилин. — 2007. — 23 лют. — С. 8. 

2493. Стукало, Н. Філософія театру Леся Курбаса [Текст] : [експрес-
виставка в іст.-мемор. музеї політ. в’язнів і репресованих у 
м. Тернополі] / Н. Стукало // Тернопіль вечірній. — 2012. — 7 берез. — 
С. 4. 

2494. Шикула, О. Л. Курбас — людина театру [Текст] : [виставка «Шлях 
до слави: із забуття в безсмертя» до 120-річчя від дня народження Леся 
Курбаса в Копичин. музеї театр. мистецтва Тернопільщини] / 
О. Шикула // Вісник Надзбруччя. — 2007. — 9 берез. — С. 3 : фотогр. — 
(Твій цвіт, Україно). 

2495. *Попов, О. Пам’яті Л. Курбаса [Текст] : [виставка до 100-річчя від 
дня народження в Харк. держ. наук. б-ці ім. В. Короленка] / О. Попов // 
Вечірній Харків. — 1987. — 12 лют. 

*** 
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2496. *Лопандя, В. Деякі проблеми актуалізації теоретичної спадщини 
Л. Курбаса у підготовці майбутніх режисерів [Текст] / В. Лопандя // 
Українська культура: історія і сучасність : Міжнар. наук.-теорет. конф., 
25—26 жовт. 1994 р. : тези доп. — Х., 1994. — С. 146—147. 

2497. *Степанець, Л. Удосконалення методики викладання предмета 
«Сценічна форма» у вузі культури на основі ідей Леся Курбаса [Текст] / 
Л. Степанець // Українська культура: історія і сучасність : Міжнар. наук.-
теорет. конф., 25—26 жовт. 1994 р. : тези доп. — Х., 1994. — С. 148. 

*** 
2498. Лесь Курбас: життя і творчість (120-річчю від дня народження 

присвячується) [Текст] : метод.-бібліогр. поради / Терноп. обл. універс. 
наук. б-ка, наук.-метод. від. ; підгот. Л. Козачок. — Т., 2007. — 25 с. 

10.1. Як до цілющого джерела  
(музей-садиба Леся Курбаса в с. Старому Скалаті) 

2499. Береза, Б. Прагнення високого [Текст] : У Старому Скалаті відкрито 
музей-садибу О. С. Курбаса / Б. Береза // Збручанська зоря. — 1987. — 21 
лют. — С. 1. 

2500. Василенко, К. Ще раз про музей Леся Курбаса [Текст] / 
К. Василенко // Збручанська зоря. — 1977. — 21 черв. — С. 4. 

2501. Василишин, О. Залами музею — як сторінками життя [Текст] / 
О. Василишин // Гомін волі. — 2007. — 24 лют. — С. 2 : фотогр. 

2502. Василишин, О. Меморіальний музей-садиба Леся Курбаса [Текст] : 
нарис-путівник / О. Василишин. — Вид. 1-ше. — Т., 2007. — 82 с. : іл. 

2503. Василишин, О. Обласний комунальний меморіальний музей 
«Садиба Леся Курбаса» [Текст] / О. Василишин // Музеї України. — 
2006. — № 2. — С. 10—12. 

2504. Василишин, О. Сюди він повернувся назавжди [Текст] / 
О. Василишин // Гомін волі. — 1997. — 22 лют. — С. 2 : фотогр. 

2505. *Василишин, О. П. Цікаві місця Тернопільщини [Текст] / 
О. П. Василишин // Позакласний час. — 2008. — № 5. — С. 59—60. 

2506. Волицька, І. Дім на горі [Текст] : День у музеї Леся Курбаса / 
І. Волицька // Український театр. — 1987. — № 4. — С. 27—29. 

2507. *Герета, І. У Старому Скалаті — новий музей [Текст] / І. Герета // 
Вісті з України. — 1987. — № 7 (лют.). 

2508. *Герман, Н. С. Використання музейних експонатів у процесі 
вивчення літератури рідного краю (музей-садиба Леся Курбаса) [Текст] : 
диплом. робота / Н. С. Герман ; Терноп. нац. пед. ун-т ім. В. Гнатюка, 
філол. фак. ; наук. кер. Г. Ф. Ступінська. — Т., 2008. 

2509. Гродецька, В. Музей-садиба Леся Курбаса [Текст] / В. Гродецька // 
Експрес. — 2007. — 24—25 лют. — С. 10 : фотогр. — (Екскурсія в 
газеті). 
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2510. Дереш, А. Співзвучний нашому часові [Текст] : Минає 102 роки з 
дня народження Леся Курбаса : два роки тому в Старому Скалаті 
відкрито музей нашого славного земляка / А. Дереш // Збручанська 
зоря. — 1989. — 25 лют. — С. 4 : іл. 

2511. Засвітилася зоря... [Текст] : У Старому Скалаті Підволоч. р-ну 
десять років тому відкрито музей-садибу Леся Курбаса // Свобода. — 
1997. — 20 лют. — С. 3. — (Музей-садиба митця). 

2512. *Климчук, О. День — пошта, день — музей, або Досвід по-
скалатськи [Текст] / О. Климчук // Україна. — 1985. — № 31. — С. 8—9. 

2513. Ковцун, О. Тут починався театр Леся Курбаса [Текст] / О. Ковцун // 
Соломія. — 2007. — № 1 (берез.). — С. 4. — (До 120-річчя від дня 
народження Леся Курбаса). 

2514. Курбаса Леся меморіальний музей-садиба [Текст] // Тернопільський 
енциклопедичний словник. — Т., 2005. — Т. 2 : К — О. — С. 287. 

2515. Лавренюк, В. Данина пам’яті [Текст] / В. Лавренюк // Культура і 
життя. — 1987. — 1 берез. — С. 4. 

2516. *  Лавренюк, В. Данина пам’яті [Текст] / В. Лавренюк // Наше 
слово. — Варшава, 1987. — 26 квіт. 

2517. Лавренюк, В. П’ять кімнат і увесь світ [Текст] : Про музей-садибу 
Л. Курбаса у Старому Скалаті / В. Лавренюк // Вільне життя. — 1988. — 
24 лип. — С. 3 : фотогр. 

2518. Литвин, М. Одержимість Ігоря Ґерети [Текст] / М. Литвин, 
В. Шевчук, Б. Хаварівський // Тернопілля’98—99 : реґіон. річник. — Т., 
2002. — С. 474—483. — Із змісту: [про участь І. Ґерети у створенні 
музею Леся Курбаса]. — С. 476. 

2519. Мисик, В. Музейна діяльність Ігоря Петровича Ґерети в 60—80-х рр. 
ХХ ст. [Текст] / В. Мисик // Україна — Європа — Світ : міжнар. зб. наук. 
праць / Терноп. нац. пед. ун-т ім. В. Гнатюка. — Т., 2010. — Вип. 4. — С. 
180—186. — Із змісту: [музей-садиба Леся Курбаса в с. Старому 
Скалаті]. — С. 184—186. 

2520. Обласний меморіальний музей-садиба Леся Курбаса в с. Старий 
Скалат на Тернопільщині [Текст] : До 125-річчя від дня народження Леся 
Курбаса. — Т. : Горлиця, 2012. — 16 с. 

2521. Осадчук, Л. Трагічна і приголомшлива амплітуда долі Арлекіна 
[Текст] : «День» побував у меморіальному Музеї-садибі Леся Курбаса в 
селищі Старий Скалат Тернопільської області / Л. Осадчук // День. — 
2012. — 24 лют. — С. 14. 

2522. Оселя, на спогади багата [Текст] // Свобода. — 1999. — 8 серп. — 
С. 6. — (Під стягом Курбаса). 

2523. Савак, Б. На землі, де він ходив… [Текст] : [відкриття музею-садиби 
Леся Курбаса в с. Старому Скалаті] / Б. Савак // Радянське слово. — 
1987. — 26 лют. — С. 4. 
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2524. Сівкова, Л. Звідси він пішов у великий світ... [Текст] / Л. Сівкова // 
Свобода. — 2007. — 28 лют. — С. 5 : фотогр. — (Ювілеї). 

2525. Сівкова, Л. Символ національного відродження [Текст] : Дні 
Курбаса в Старому Скалаті / Л. Сівкова // Гомін волі. — 2004. — 6 
берез. — С. 2 : фотогр. 

2526. Сівкова, Л. Як до цілющого джерела [Текст] : 123 роки від дня 
народження Леся Курбаса / Л. Сівкова // Гомін волі. — 2010. — 26 
лют. — С. 1 : фотогр. 

2527. Сушкевич, В. Життя, віддане сцені [Текст] : Тернопільщина широко 
відзначає ювілей Леся Курбаса / В. Сушкевич // Вільне життя. — 1987. — 
22 лют. — С. 4 : фотогр. 

2528. У пам’яті людській [Текст] : 100-річчя від дня народження Леся 
Курбаса // Ровесник. — 1987. — 24 лют. — С. 4. 

2529. Хаварівський, В. У Старому Скалаті [Текст] : Звідси лягла дорога 
Леся Курбаса до осяйних вершин мистецтва / В. Хаварівський // Вільне 
життя. — 1971. — 19 верес. — С. 3. — (Тернопільський альманах). 

2530. Юкало, В. Музей-садиба славетного засновника «Тернопільських 
театральних вечорів» і «Березоля» [Текст] / В. Юкало // Збірник праць 
Тернопільського міського осередку НТШ ім. Шевченка. — Т., 2008. — 
Т. 4 : Видатні постаті в українській культурі і науці. — С. 40—48 : 
фотогр. 

2531. Юкало, В. Музей-садиба славетного засновника «Тернопільських 
театральних вечорів» і «Березоля» [Текст] / В. Юкало // Дивослово. — 
2007. — № 2. — С. 63—64 : фотогр. 

2532. Ячменьова, О. Людина, яка була театром і смертю [Текст] / 
О. Ячменьова, Т. Діхтярук // Діалог. — 2007. — 15 груд. — С. 4 : 
фотогр. — (Ювілеї). 

*** 
2533. Костишин, Л. З високим званням… [Текст] : [Президент України 

присвоїв почесне звання «Заслужений працівник культури України» дир. 
Обл. комун. мемор. музею-садиби Леся Курбаса Ользі Василишин] / 
Л. Костишин // Вільне життя. — 2009. — 1 квіт. — С. 1. — (Вітаємо!). 

2534. Костишин, Л. Ольга Василишин: «Знаю, що мене неможливо не 
слухати» [Текст] : [розповідь про директора Обл. мемор. музею-садиби 
Леся Курбаса] / Л. Костишин // Вільне життя. — 2009. — 17 черв. — 
С. 6 : портр. 

*** 
2535. Федьків, Я. Слова мовчать. Але не пам’ять... [Текст] : [худож.-

мемор. музей Леся Курбаса в м. Самборі Львів. обл.] / Я. Федьків // 
Українське слово. — 2010. — 5—11 трав. — С. 9 : фотогр. 
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10.2. У театрах дух його витає… 
2536. Гайда, В. Камертон високої духовності [Текст] : [про Терноп. драм. 

театр ім. Т. Шевченка, коріння якого сягають у 1915 р., коли Лесем 
Курбасом було створено театр «Тернопільські театральні вечори»] / 
В. Гайда // Свобода. — 1999. — 6 серп. — С. 6 : фотогр. 

2537. Собуцька, В. У театрі дух його витає… [Текст] : [Терноп. драм. 
театр ім. Т. Шевченка] / В. Собуцька // Свобода. — 1997. — 20 лют. — 
С. 3. — (Під стягом маестро). 

2538. У театрі дух його витає [Текст] : [Лесь Курбас і Терноп. драм. театр 
ім. Т. Шевченка] // Свобода. — 1999. — 6 серп. — С. 6 : портр. — (Під 
стягом Курбаса). 

2539. Хім’як, В. Творчі засади Леся Курбаса у діяльності трупи 
Тернопільського академічного обласного театру ім. Т. Г. Шевченка 
останніх десятиліть (1975—2005) [Текст] / В. Хім’як // Збірник праць 
Тернопільського міського осередку НТШ ім. Шевченка. — Т., 2008. — 
Т. 4 : Видатні постаті в українській культурі і науці. — С. 8—17. 

2540. Хім’як, В. Творчі засади Леся Курбаса у діяльності трупи 
Тернопільського академічного обласного театру ім. Т. Г. Шевченка 
останніх десятиліть (1975—2005) [Текст] / В. Хім’як // Матеріали 
міжнародної наукової конференції «Лесь Курбас — Людина театру», 
26—27 берез. 2007 р. / Харк. держ. акад. культури, Акад. мистецтв 
України, Харк. міжобл. від-ня Нац. спілки театр. діячів України. — Х., 
2007. — С. 79—85. 

*** 
2541. Веселка, С. Сучасні курбасівці [Текст] : Відомий львівський 

театральний колектив став лауреатом Шевченківської премії 2006 року / 
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2614. *Белякова, І. Яка вона «форгеліада» [Текст] / І. Белякова // Ria 
плюс. — 2003. — 1 жовт. — (Тернопільські театральні вечори — 2003). 

2615. Садовська, Г. Знову вересень і знову — фестиваль [Текст] / 
Г. Садовська // Садовська, Г. Два крила — одна любов / Г. Садовська, 
В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 333—334. — (Тернопільські театральні 
вечори — 2003). 

2616. *Садовська, Г. Знову вересень і знову — фестиваль [Текст] / 
Г. Садовська // Вільне життя. — 2003. — 18 трав. 

2617. Садовська, Г. Молода режисура: хто йде на зміну? [Текст] / 
Г. Садовська // Садовська, Г. Два крила — одна любов / Г. Садовська, 
В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 334—336. — (Тернопільські театральні 
вечори — 2003). 

2618. Садовська, Г. Молода режисура: хто йде на зміну? [Текст] / 
Г. Садовська // Вільне життя. — 2003. — 4 жовт. — С. 4. — 
(Тернопільські театральні вечори). 

2619. Собуцька, В. Години вечорові, мистецтвом зачаровані [Текст] / 
В. Собуцька // Садовська, Г. Два крила — одна любов / Г. Садовська, 
В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 328—332. — (Тернопільські театральні 
вечори — 2003). 

2620. Собуцька, В. У стихії смутку і любові [Текст] / В. Собуцька // 
Садовська, Г. Два крила — одна любов / Г. Садовська, В. Собуцька. — 
Т., 2007. — С. 336—339. — (Тернопільські театральні вечори — 2003). 

2621. *Собуцька, В. У стихії смутку і любові [Текст] / В. Собуцька // 
Свобода. — 2003. — 9 жовт. — С. 5. 

2622. Собуцька, В. Фестиваль : пришестя четверте [Текст] / В. Собуцька // 
Свобода. — 2003. — 20 верес. — С. 4. — (Тернопільські театральні 
вечори — 2003). 

2623. *Трухін, Р. «Тернопільськими театральними вечорами» запалились 
навіть іноземці [Текст] / Р. Трухін // Місто. — 2003. — 8 жовт. 

2624. Вацик, А. Найбільше призів — в активі тернопільської трупи 
[Текст] / А. Вацик // Тернопільська газета. — 2002. — 9—15 жовт. — 
(Тернопільські театральні вечори). 

2625. Вацик, А. Повернення після перерви [Текст] : Воскреслий фестиваль 
«Тернопільські театральні вечори» засвідчив прогрес молодих 
режисерів / А. Вацик // Політика і культура. — 2002. — № 39. — С. 48—
49. 

2626. Садовська, Г. Ми відкривали, нас відкривали [Текст] / 
Г. Садовська // Садовська, Г. Два крила — одна любов / Г. Садовська, 
В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 325—328. — (Тернопільські театральні 
вечори — 2002). 

2627. *Садовська, Г. Ми відкривали, нас відкривали [Текст] / 
Г. Садовська // Вільне життя. — 2002. — 12 жовт. 
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2628. Садовська, Г. Фестиваль відбудеться за будь-якої погоди [Текст] / 
Г. Садовська // Садовська, Г. Два крила — одна любов / Г. Садовська, 
В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 324—325. — (Тернопільські театральні 
вечори — 2002). 

2629. Садовська, Г. Фестиваль відбудеться за будь-якої погоди [Текст] / 
Г. Садовська // Вільне життя. — 2002. — 28 верес. 

2630. *Собуцька, В. Години вечорові, мистецтвом зачаровані [Текст] / 
В. Собуцька // Свобода. — 2002. — 12 жовт. 

2631. *Балюк, О. «Тернопільські театральні вечори — 2000» [Текст] / 
О. Балюк // Високий замок плюс. — 2000. — 6 жовт. 

2632. Вацик, А. Друге пришестя «Тернопільських вечорів» [Текст] / 
А. Вацик // Політика і культура. — 2000. — № 38. — С. 38. 

2633. *Вацик, А. «Тернопільські театральні вечори» [Текст] : пришестя 
друге / А. Вацик // Тернопільська газета. — 2000. — 11 жовт. 

2634. *Лісанкова, Л. Поспішайте на зустріч з прекрасним [Текст] : 
Тернопільські театральні вечори / Л. Лісанкова // Вільне життя. — 
2000. — 30 верес. 

2635. Мірошниченко, Н. «Тернопільські театральні вечори. Дебют» 
[Текст] / Н. Мірошниченко // Кіно-Театр. — 2000. — № 1. — С. 63. 

2636. *Попович, Ж. Тернопільські вечори. Чи вечорниці? [Текст] / 
Ж. Попович // Тернопіль вечірній. — 2000. — 25 жовт. 

2637. *Попович, Ж. «Тернопільські театральні вечори — дебют» відбувся 
[Текст] / Ж. Попович // Тернопіль вечірній. — 2000. — 11 жовт. 

2638. Садовська, Г. Під осінній падолист приходить в місто фестиваль 
[Текст] / Г. Садовська // Садовська, Г. Два крила — одна любов / 
Г. Садовська, В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 315—318 : фотогр. — 
(Тернопільські театральні вечори — 2000). 

2639. *Садовська, Г. Під осінній падолист приходить в місто фестиваль 
[Текст] / Г. Садовська // Вільне життя. — 2000. — 7 жовт. 

2640. *Собуцька, В. Доля шанс дала, щоб нас почули в світі [Текст] : 
Тернопільські театральні вечори / В. Собуцька // Свобода. — 2000. — 30 
верес. 

2641. Собуцька, В. Оця реальна мить вже завтра буде спогадами [Текст] / 
В. Собуцька // Садовська, Г. Два крила — одна любов / Г. Садовська, 
В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 318—324. — (Тернопільські театральні 
вечори — 2000). 

2642. *Собуцька, В. Оця реальна мить вже завтра буде спогадами [Текст] / 
В. Собуцька // Свобода. — 2000. — 7 жовт. — С. 4. 

2643. *Тернопільські театральні вечори’2000 [Текст] // Нова 
Тернопільська газета. — 2000. — 27 верес. 

2644. *Попович, Ж. Сцена, наче дзеркало життя [Текст] / Ж. Попович // 
Тернопіль вечірній. — 1999. — 13 жовт. 
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2645. Садовська, Г. У пошуках Курбаса ХХІ століття [Текст] / 
Г. Садовська // Садовська, Г. Два крила — одна любов / Г. Садовська, 
В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 308—309. — (Тернопільські театральні 
вечори — 1999). 

2646. *Садовська, Г. У пошуках Курбаса ХХІ століття [Текст] / 
Г. Садовська // Вільне життя. — 1999. — 2 жовт. 

2647. Садовська, Г. У пошуках Курбаса ХХІ століття [Текст] / 
Г. Садовська // Тернопілля’98—99 : реґіон. річник. — Т., 2002. — 
С. 561—562. 

2648. *Семків, Р. «Тернопільські театральні вечори. Дебют» 99: Гіп-гіп 
ура! [Текст] / Р. Семків // Тернопільська газета. — 1999. — 7 жовт. 

2649. Собуцька, В. Фестиваль виразно натякнув, що матиме своє обличчя 
[Текст] / В. Собуцька // Садовська, Г. Два крила — одна любов / 
Г. Садовська, В. Собуцька. — Т., 2007. — С. 309—315. — (Тернопільські 
театральні вечори — 1999). 

2650. *Собуцька, В. Фестиваль виразно натякнув, що матиме своє обличчя 
[Текст] / В. Собуцька // Свобода. — 1999. — 5 жовт. 

2651. *«Тернопільські театральні вечори». Підсумки [Текст] // 
Ровесник. — 1999. — 30 верес. 

2652. *Форгель, М. Тернопільські театральні вечори розпочне «Філумена 
Мартурано» [Текст] : [інтерв’ю з худож. керівником Терноп. обл. драм. 
театру ім. Т. Г. Шевченка М. Форгелем] // Тернопільська газета. — 
1999. — 21 жовт. 

*** 
2653. Щербак, Л. «Тернопільські театральні вечори. Дебют» [Текст] / 

Л. Щербак // Тернопільський енциклопедичний словник. — Т., 2008. — 
Т. 3 : П — Я. — С. 438—439. 

10.4. «Мистецьке березілля» 
2654. Проскурня, С. Сергій Проскурня: Уперед, до Курбаса [Текст] : 

[розмова з директором фестивалю «Мистецьке березілля»] / вела 
Л. Олтаржевська // Україна молода. — 2000. — 5 трав. — С. 13 : фотогр. 

2655. Новоселицька, Н. «Він уже пролинув…» [Текст] / 
Н. Новоселицька // ArtLine. — 1998. — № 9. — С. 4—7. — Із змісту: 
Солодке зілля «Березілля». — С. 7 ; Окремі сторінки «Березілля» — його 
гості. — С. 7. 

2656. Краснянська, А. Мистецьке Березілля [Текст] : Крок п’ятий / 
А. Краснянська // Кіно-Театр. — 1996. — № 5. — С. 9—11 : фотогр. — 
(Театр). 

2657. Левченко, О. Четверте Мистецьке Березілля в Києві [Текст] / 
О. Левченко // Кіно-Театр. — 1996. — № 1. — С. 21 : іл. 
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2658. Фінклер, В. Четверте Мистецьке Березілля? Гей нумо...! [Текст] / 
В. Фінклер // Українське слово. — 1995. — 6 квіт. — С. 7 : фотогр. 

2659. Лузина, Л. «Безответные» вопросы [Текст] : [фестиваль «Третє 
Мистецьке березілля»] / Л. Лузина // Независимость. — 1994. — 22 
апр. — С. 8 : фотогр. 

2660. *Фещенко, О. Березілля — і ритуал театру, і прикмета весни, і 
посвята Курбасу... [Текст] / О. Фещенко // Хрещатик. — 1994. — 29 
квіт. — С. 7. 

2661. *Є такий фестиваль [Текст] : [перший театральний фестиваль 
«Мистецьке березілля», присвяч. 70-річчю «Березоля»] // Вечірній 
Київ. — 1992. — 23 берез. 

2662. Тетерук, В. Творчі соки «Березіля» [Текст] : [«Перше Мистецьке 
березілля», приурочене до 70-річчя Мистецького об’єднання 
«Березіль»] / В. Тетерук // Голос України. — 1992. — 4 квіт. — С. 4. 

*** 
2663. 1 Український міжнародний театральний фестиваль «Березіль — 

93» [Текст] = The 1-st ukrainian international theatre Festival «Berezyl — 
93», Харків, 31 берез. — 10 квіт. 1993 р. : [програма фестивалю]. — [Х.] : 
ТОКМО, [1993]. — 48 с. 

2664. Стельмашевська, О. Я вибираю «Березіль — 93» [Текст] : 
[м. Харків, 1993 р.] / О. Стельмашевська // Український театр. — 1993. — 
№ 4. — С. 24. 

2665. *Гордєєв, С. Театр як планета людей [Текст] : [бесіда із 
С. Гордєєвим про фестиваль «Березіль — 93»] / вела О. Малкова // 
Свобода. — 1993. — 4 лют. 

10.5. Національний центр театрального мистецтва 
імені Леся Курбаса 

2666. Про створення Державного центру театрального мистецтва та 
заснування премії імені Леся Курбаса [Текст] : постанова Кабінету 
Міністрів України, 12 груд. 1994 р. № 823 // Зібрання постанов уряду 
України. — 1995. — № 2. — С. 55—56. 

2667. Про створення Державного центру театрального мистецтва та 
заснування премії імені Леся Курбаса [Текст] : постанова Кабінету 
Міністрів України, 12 груд. 1994 р. № 823 // Урядовий кур’єр. — 1995. — 
12 січ. — С. 11. 

2668. Про надання Державному центру театрального мистецтва імені Леся 
Курбаса статусу національного [Текст] : Указ Президента України від 23 
лют. 2007 р. № 141/2007 // Офіційний вісник України. — 2007. — 
№ 18. — С. 32. 
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2669. Коваленко, О. Перший міжнародний проект центру Леся Курбаса 
[Текст] : [«Територія Театр/Спроба духовної вертикалі»] / О. Коваленко // 
Український театр. — 1997. — № 2. — С. 10. 

2670. Корниенко, Н. Нелли Корниенко: «Курбас жив» [Текст] : [актуальне 
інтерв’ю з директором Держ. центру театр. мистецтва ім. Леся Курбаса] / 
взяла Е. Коваленко // Независимость. — 1995. — 20 янв. — С. 14 : фот. 

2671. Корниенко, Н. Расстреляем Леся Курбаса еще раз? [Текст] / 
Н. Корниенко // Независимость. — 1996. — 23 окт. — С. 4—5. — 
(Болит!). 

2672. Корнієнко, Н. Центр Леся Курбаса [Текст] / Н. Корнієнко // Слово і 
час. — 1999. — № 4/5. — С. 100—101. 

2673. Корнієнко, Н. Центр Леся Курбаса [Текст] : [інтерв’ю з головою 
центру Н. Корнієнко] // Кіно-Театр. — 1996. — № 2. — С. 18. 

2674. Корнієнко, Н. Центр Курбаса — альтернатива квазіакадемічному 
началу в культурі [Текст] : [розмова з директором центру] / вів 
К. Жолдак // Українська культура. — 1995. — № 7/8. — С. 10—11. 

2675. Корнієнко, Н. Центр Курбаса. Право на існування [Текст] : розмова 
з Н. Корнієнко / вела Н. Чечель // Український театр. — 1995. — № 4. — 
С. 8—10. 

2676. Луньова, В. Досвід роботи Центру ім. Леся Курбаса як спроба 
відтворення театрального експерименту [Текст] / В. Луньова // 
Український театр. — 2002. — № 1/2. — С. 26—27. 

2677. Собіянський, В. Територія «божевільних» ідей [Текст] / 
В. Собіянський // Соломія. — 2007. — № 1 (берез.). — С. 4. — (До 120-
річчя від дня народження Леся Курбаса). 

2678. «Спроба духовної вертикалі» — акція Центру Леся Курбаса 
[Текст] : [Міжнар. проект «Територія Театр/Спроба духовної вертикалі», 
7—15 груд. 1996 р.] // Кіно-Театр. — 1997. — № 2. — С. 34—37. 

2679. Увічнюючи ім’я генія [Текст] // Культура і життя. — 1994. — 24 
груд. — С. 1. 

2680. *Центр Леся Курбаса [Текст] : каталог-есе / Нац. центр театр. 
мистецтва ім. Леся Курбаса ; ред.-упоряд. В. Собіянський ; голов. ред. 
Н. Корнієнко. — К. : [Б. в.], [2004]. — 204 с. : іл. 

10.6. Лесь Курбас у художньому слові та музиці,  
на полотні й постаменті, сцені та екрані 

2681. Бажан, М. Дебора [Текст] : [поема] / М. Бажан // Вітчизна. — 
1968. — № 8. — С. 1—8. 

2682. Бажан, М. Дебора [Текст] : Пам’яті Дебори Файнштейн : [поема] / 
М. Бажан  // Бажан, М. Політ крізь бурю : вибр. твори / М. Бажан. — К., 
2002. — С. 317—327. — Із змісту: [про Леся Курбаса]. — С. 319—320, 
322—323. 
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2683. *Бачинський, К. «Молодому театрові» [Текст] : вірш-присвята 
театрові / К. Бачинський // Нове життя. — 1918. — 27 серп. 

2684. Бічуя, Н. Десять слів поета [Текст] : повісті / Н. Бічуя. — Л. : 
Каменяр, 1987. — 256 с. : іл. — Із змісту: Спроба перетворення. 1. 
Микола Куліш. — С. 5—43 ; Спроба перетворення. 2. Лесь Курбас. — 
С. 43—84. 

2685. Бічуя, Н. Десять слів поета [Текст] : повість-есе / Н. Бічуя // 
Жовтень. — 1986. — № 6. — С. 13—55 : фотогр. — Зміст: Спроба 
перетворення. 1. Микола Куліш. — С. 13—33 ; Спроба перетворення. 2. 
Лесь Курбас. — С. 33—55. 

2686. Бічуя, Н. Спроба перетворення 2: Лесь Курбас [Текст] / Н. Бічуя // 
Лесь Курбас у театральній діяльності, в оцінках сучасників, — 
документи. — Балтимор ; Торонто, 1989. — С. 855—892. 

2687. *Бонь, І. Рубікон Курбаса [Текст] : трагедія життя, тріумф творчості 
Леся Курбаса : роман у віршах / І. Бонь. — [Австралія] : ТУС — 
«Громада», 1998. — 53 с. : портр. 

2688. Бурляй, Ю. Спалах [Текст] : повість-есе про Василя Чумака / 
Ю. Бурляй. — К. : Молодь, 1969. — 166 с. — Із змісту: [про Леся 
Курбаса]. — С. 119. 

2689. Ваврик, Є. Характер його скальний, бо Скалатський [Текст] : 
[вірш] / Є. Ваврик // Соломія. — 2007. — Чис. 1 (берез.). — С. 3. — (До 
120-річчя від дня народження Леся Курбаса). 

2690. Василенко, Р. Життя пройшли ви як велику сцену [Текст] : 
(Гірнякові і Добровольській) : [вірш] / Р. Василенко // Василенко, Р. 
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http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/S_myst/2006_3/PDF%5CSM-
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3_2006_p-112-137_Stanishevsky.pdf, вільний. — Заголовок з екрана. — 
Мова укр. — Аналог друк. вид. (Сучасне мистецтво : зб. наук. праць / 
Акад. мистецтв України, Ін-т проблем сучасного мистецтва. — К., 
2006. — Вип. 3. — С. 112—137). 

2920. Стех, Я. До 125-річчя народження та 75-річчя смерті Леся Курбаса і 
його творче значення в житті України [Електронний ресурс] / Я. Стех ; 
Музеї України. — Електрон. дані. — Режим доступу: http://www.museum-
ukraine.org.ua/index.php?go=News&in=view&id=6889, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

2921. Сулима, М. Лесь Курбас і Михайль Семенко [Електронний ресурс] / 
М. Сулима. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 118—133). 

2922. Танюк, Л. Талан і талант Леся Курбаса [Електронний ресурс] / 
Л. Танюк. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://kurbas.org.ua/projects/talan/talan_i_talant.pdf, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Танюк,  Л. Талан і талант 
Леся Курбаса / Л. Танюк ; Держ. центр театр. мистецтва ім. Леся 
Курбаса, Нац. опера України, Держ. п-во «Мистецтво України». — К. : 
[б. в.], 2007. — 44 с. : фотогр.). 

2923. Танюк, Л. Талан і талант Леся Курбаса [Електронний ресурс] / 
Л. Танюк. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://korolenko.kharkov.com/kray/KEB/RI/Kurbas.html#b1, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Реабілітовані 
історією : Харківська область. — К. ; Х., 2005. — Кн. 1, ч. 1. — С. 122—
138). 

2924. Український театр 20-х — 30-х років ХХ сторіччя [Електронний 
ресурс] / НоваМова. — Електрон. дані. — сор. 2011. — Режим доступу: 
http://novamova.org/blog/2010/10/ukr_teatr_20i/, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

2925. Les Kurbas, a theatre genius and a formidable and tragic figure in 
Ukrainian culture [Електронний ресурс] / Welcome to Ukraine. — 
Електрон. дані. — сор. 2002—2007. — Режим доступу: 
http://www.wumag.kiev.ua/index2.php?param=pgs20072/108, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Welcome to 
Ukraine = Ласкаво просимо в Україну. — 2007. — № 2. — С. 108—113). 

2926. Шлемко, О. Д. Гуцульський театр Гната Хоткевича у контексті 
загальноєвропейського театрального процесу [Електронний ресурс] / 
О. Д. Шлемко. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
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http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Api/2010_25/39.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Актуальні 
проблеми історії, теорії та практики художньої культури : зб. наук. 
праць. — 2010. — Вип. 25. — С. 268—276). 

2927. Як виникли «Тернопільські театральні вечори» [Електронний 
ресурс] / Лесь Курбас. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://leskurbas.livejournal.com/2577.html, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

*** 
2928. Олександр Зенон Степанович Лесь Курбас нар. 25 лютого 1887 

пом. 1937 [Електронний ресурс] / Rodovid. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: 
http://uk.rodovid.org/wk/%D0%97%D0%B0%D0%BF%D0%B8%D1%81:59
0991, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

2929. Скалій, Р. Коріння Леся Курбаса [Електронний ресурс] / 
Р. Скалій. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 252—273).  

2930. Анатольська, О. Кохання за лаштунками : любовні драми Леся 
Курбаса [Електронний ресурс] / О. Анатольська ; Лесь Курбас. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://leskurbas.livejournal.com/3647.html, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

2931. Мнішек, І. Валентина Чистякова: її амплуа — неймовірна 
жіночність [Електронний ресурс] / І. Мнішек ; Лесь Курбас. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: http://leskurbas.livejournal.com/1921.html#cutid1, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

2932. Черкашина-Губаренко, М. Валентина Чистякова — муза, легенда, 
міф [Електронний ресурс] / М. Черкашина-Губаренко. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 243—251). 

*** 
2933. Білик, А. Театральний контекст одеських гастролей курбасівців 

[Електронний ресурс] / А. Білик. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
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Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 234—242). 

2934. Веселовська, Г. Останній прем’єр театру Миколи Садовського 
[Електронний ресурс] / Г. Веселовська. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: http://www.lnu.edu.ua/faculty/web_kultura/Visnyk_Cult-
Arts/2007_07/Veselovska.pdf, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова 
укр. — Аналог друк. вид. (Вісник Львівського університету. Серія 
мистецтвознавство. — Л., 2007. — Вип. 7. — С. 12—20). 

2935. Веселовська, Г. Театральні перехрестя Києва 1900—1910-х рр. 
[Електронний ресурс] : (Київський театральний модернізм) / 
Г. Веселовська ; Культура України : електронна б-ка. — Електрон. 
дані. — сор. 2012. — Режим доступу: 
http://elib.nplu.org/view.html?id=1652, вільний. — Заголовок з екрана. — 
Мова укр. — Аналог друк. вид. (Веселовська, Г. Театральні перехрестя 
Києва 1900—1910-х рр. : (Київський театральний модернізм) / 
Г. Веселовська. — 2-ге вид., випр. і доповн. — К. : [Гнозіс], 2007. — 
328 с. : іл.). 

2936. Владимирова, Н. «Мій Курбас» — шлях від зворотного 
[Електронний ресурс] / Н. Владимирова. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Курбасівські читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва 
ім. Леся Курбаса. — К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження 
Леся Курбаса: історія, теорія, критика.  — С. 57—71). 

2937. Єрмакова, Н. Про початок історії Молодого театру [Електронний 
ресурс] / Н. Єрмакова. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Nvkkarogo/2010_6/ermak.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення ім. І. К. Карпенка-Карого : зб. наук. праць. — К. ; Черкаси, 
2010. — Вип. 6. — С. 45—64). 

2938. Козій, І. Кийдрамте в театрально-мистецькому просторі Умані 
[Електронний ресурс] / І. Козій. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 176—185). 

2939. Лесь Курбас в Києві [Електронний ресурс] / Київ 1900—2000. Київ 
сьогодні. — Електрон. дані. — Режим доступу: 

 241 

http://camrador.hall.org.ua/BY_TIME/1922-1934_pershi_roki_SRSR/05-
berezol.htm, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

*** 
2940. Березіль [Електронний ресурс] / Вікіпедія : вільна енциклопедія. — 

Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7
%D1%96%D0%BB%D1%8C, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова 
укр. 

2941. Гринишина, М. Лесь Курбас. «Березільський» заповіт [Електронний 
ресурс] / М. Гринишина. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.lnu.edu.ua/faculty/web_kultura/Visnyk_Cult-
Arts/2007_07/Hrynyshyna.pdf, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова 
укр. — Аналог друк. вид. (Вісник Львівського університету. Серія 
мистецтвознавство. — Л., 2007. — Вип. 7. — С. 44—54). 

2942. Гринишина, М. Лесь Курбас. «Березільський» заповіт [Електронний 
ресурс] / М. Гринишина. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Natural/VLNU/Mistec/2007_07/Hrynyshyna.p
df, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Вісник Львівського університету. Серія мистецтвознавство. — Л., 
2007. — Вип. 7. — С. 44—54). 

2943. Єрмакова, Н. Мистецьке об’єднання «Березіль» (МОБ). 1922—
1926 рр. [Електронний ресурс] / Н. Єрмакова. — Електрон. дані. — 
Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Nvkkarogo/2007_1/1_4.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення ім. І. К. Карпенка-Карого. — К., 2007. — Вип. 1. — С. 41—
53). 

2944. Кремінська, І. Куліш і Курбас: спільна творчість і смерть 
[Електронний ресурс] / І. Кремінська ; Радіо Свобода. — Електрон. 
дані. — сор. 2012. — Режим доступу: 
http://www.radiosvoboda.org/content/article/24509525.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

2945. Лягущенко, А. Лесь Курбас — видатний організатор театральної 
справи [Електронний ресурс] / А. Лягущенко. — Електрон. дані. — 
Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Nvkkarogo/2008_2-3/5_3.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення ім. І. К. Карпенка-Карого : зб. наук. праць. — К., 2007. — 
Вип. 2/3. — С. 270—274). 
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2946. Мандельштам, О. «Березіль» [Електронний ресурс] / 
О. Мандельштам ; Русская виртуал. б-ка. — Електрон. дані. — сор. 
2009—2012. — Режим доступу: 
http://www.rvb.ru/mandelstam/slovo_i_kultura/01text/01text/28.htm, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова рос. — Аналог друк. вид. 
(Мандельштам, О. Слово и культура / О. Мандельштам. — М., 1987. — 
С. 227—229). 

2947. Мандельштам, О. «Березиль» [Електронний ресурс] : (Из киевских 
впечатлений) / О. Мандельштам ; Русская виртуал. б-ка. — сор. 2009—
2012. — Режим доступу: 
http://www.rvb.ru/mandelstam/slovo_i_kultura/01text/01text/29.htm, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова рос. — Аналог друк. вид. 
(Мандельштам, О. Слово и культура / О. Мандельштам. — М., 1987. — 
С. 230—232). 

2948. Матюшенко, А. Національний театр як унікальний художньо-
філософський образ світу [Електронний ресурс] : (Творчий тандем 
Курбас — Куліш у другій половині 1920-х р. ХХ ст.) / А. Матюшенко. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Ukralm/2009_1/Matyushchenko.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Українознавчий альманах. — К., 2009. — Вип. 1. — С. 63—65). 

2949. Мірошниченко, Н. Микола Куліш і Лесь Курбас у контексті 
діалогічної моделі творчості [Електронний ресурс] / 
Н. Мірошниченко. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 133—148). 

2950. Собіянський, В. Театральна критика і мистецькі реалії «Березоля» 
[Електронний ресурс] : (На матеріалі публікацій Хаїма Токаря) / 
В. Собіянський. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 221—233). 

2951. Чепалов, О. Творчі ідеї театру «Березіль» та соціокультурне 
середовище першої столиці України 1926—1933 років [Електронний 
ресурс] / О. Чепалов. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
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читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 195—207). 

*** 
2952. Рудавіна, І. Г. Український театральний музей і театрознавство: 

фактори розвитку та форми взаємовпливу (1926—1934 рр.) [Електронний 
ресурс] / І. Г. Рудавіна. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Ku/2011_34/34-2-03.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Культура України : зб. наук. праць / Харк. держ. акад. культури. — Х., 
2011. — Вип. 34). 

*** 

2953. Анічкін, Л. Соловецька голгофа Леся Курбаса [Електронний 
ресурс] / Л. Анічкін ; ZN,UA. — Електрон. дані. — сор. 1994—2012. — 
Режим доступу: http://dt.ua/SOCIETY/solovetska_golgofa_lesya_kurbasa-
42593.html, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. 
вид. (Дзеркало тижня. — 2005. — 19—25 лют. — С. 21). 

2954. Історія з грифом «Секретно» : Лесь Курбас у сталінському театрі 
абсурду [Електронний ресурс] / ТСН вражає. — Електрон. дані. — сор. 
ТСН.ua, [2012]. — Режим доступу: http://tsn.ua/analitika/istoriya-z-grifom-
sekretno-les-kurbas-u-stalinskomu-teatri-absurdu.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

2955. Лесь Курбас: «Моя страница закончена…» [Електронний ресурс] / 
Театральні нотатки : блог театру ім. Шевченка — Березіль. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: http://www.theatre-
shevchenko.com.ua/blogs/?p=39, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова 
рос. 
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мистецтва стають першими жертвами диктатури, бо вони забагато 
знають про неї / О. Островерх ; Тиждень.ua. — Електрон. дані. — сор. 
2007—2012. — Режим доступу: http://tyzhden.ua/Publication/3204, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова рос. 

2957. Скалій, Р. Білі плями в біографії Леся Курбаса [Електронний 
ресурс] / Р. Скалій. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Nvkkarogo/2008_2-3/5_2.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення ім. І. К. Карпенка-Карого : зб. наук. праць. — К., 2007. — 
Вип. 2/3. — С. 247—269). 
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[Електронний ресурс] / Л. Танюк ; Радіо Свобода. — Електрон. дані. — 
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сор. 2012. — Режим доступу: 
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Заголовок з екрана. — Мова укр. 

2959. Танюк, Л. Курбас і «кремлівський театр» на Соловках [Електронний 
ресурс] / Л. Танюк ; ZN,UA. — Електрон. дані. — сор. 1994—2012. — 
Режим доступу: 
http://dt.ua/SOCIETY/kurbas_i_kremlivskiy_teatr_na_solovkah-97785.html, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
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ресурс] / В. Труш ; Радіо Свобода. — Електрон. дані. — сор. 2012. — 
Режим доступу: http://www.radiosvoboda.org/content/article/24553536.html, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

2961. Шевченко, С. Лесь Курбас: «Силу нації не можуть вбити ніякі 
декрети» [Електронний ресурс] / С. Шевченко ; День. — Електрон. 
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Режим доступу: 
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2007. — Вип. 7. — С. 21—43). 
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досліджень [Електронний ресурс] / І. Чужинова. — Електрон. дані. — 
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Аналог друк. вид. (Просценіум. — 2008. — Вип. 1/2. — С. 18—23). 

2969. Огнєва, Т. «Мина Мазайло» в «Березолі» [Електронний ресурс] / 
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Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
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театрального авангарду [Електронний ресурс] / Г. Веселовська ; Івано-
Франків. академ. обл. театр ляльок ім. Марійки Підгірянки. — Електрон. 
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http://ifteatr.org.ua/load/scena_i_rukh_koncepti_aktorskogo_isnuvannja_teatra
lnogo_avangardu/8-1-0-305, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова 
укр. — Аналог друк. вид. (Мистецтвознавство України : зб. наук. 
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ресурс] / Г. Веселовська ; Нац. акад. мистецтв України, Ін-т проблем 
сучасного мистецтва. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
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Український театральний авангард / Г. Веселовська ; Нац. акад. мистецтв 
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29, 30, 33, 36—39, 48—50, 53, 63, 64, 70, 78, 80, 87, 89, 107, 110, 128, 129, 
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(Курбасівські читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва 
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дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
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ім. Марійки Підгірянки. — Електрон. дані. — сор. 2009—2012. — Режим 
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266/, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 
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Н. Грицан. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Vpu/Myst/2008_12_13/statti/Gritsa

n%20N.pdf, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. 
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Н. Єрмакова. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Apmp/2008_10/PDF%5CMO-
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Мова укр. — Аналог друк. вид. (Актуальні проблеми мистецької 
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Електрон. дані. — Режим доступу: 
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нелінійності / Н. Корнієнко. — К., 2008. — 246 с.). 

2988. Корнієнко, Н. М. Лесь Курбас: репетиція майбутнього [Електронний 
ресурс] : аудіокнига / Н. М. Корнієнко ; читають: А. Вільколек, 
Г. Довгозвяга. — 2011. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.ex.ua/view/11911185?r=46453, вільний. — Формат: mp3, 96 
kbps, 44 kHz, Mono ; Розмір: 753 MB ; Загальна тривалість: 17:56:58. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Корнієнко, Н. М. 
Лесь Курбас: репетиція майбутнього / Н. М. Корнієнко. — К. : Либідь, 
2007. — 325 с. : фотогр.). 

2989. Корнієнко, Н. Лесь Курбас і духовні засади українського авангарду 
[Електронний ресурс] / Н. Корнієнко ; ZN,UA. — Електрон. дані. — сор. 
1994—2012. — Режим доступу: 
http://dt.ua/CULTURE/les_kurbas_i_duhovni_zasadi_ukrayinskogo_avangard
u-49045.html ; 
http://dt.ua/CULTURE/les_kurbas_i_duhovni_zasadi_ukrayinskogo_avangard
u-49123.html, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог 
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друк. вид. (Дзеркало тижня. — 2007. — 3—9 лют. — С. 17 : фотогр. ; 
10—16 лют. — С. 20). 

2990. Краснокутський, Г. Звертання до архетипів культури як засіб 
модернізації театрального буття в творчості Леся Курбаса [Електронний 
ресурс] / Г. Краснокутський. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 72—81). 

2991. Курбанов, В. Метод «перетворення» Леся Курбаса в контексті 
традиційності оперної вистави [Електронний ресурс] / В. Курбанов. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Nvkkarogo/2008_2-3/5_7.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення імені І. К. Карпенка-Карого : зб. наук. праць. — К., 2008. — 
Вип. 2/3. — С. 296—302). 

2992. Левченко, О. Філософський світогляд Леся Курбаса (біля витоків 
ідеї інтертекстуальності) [Електронний ресурс] / О. Левченко. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 18—36). 

2993. Левченко, О. Г. Художня реальність як становлення [Електронний 
ресурс] : Витоки ідеї інтертекстуальності в теоретичних візіях Леся 
Курбаса / О. Г. Левченко. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/totallogy/2007_17-18/index.htm, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Totallogy-XXI : Постнекласичні дослідження : зб. наук. праць. — К., 
2007. — Вип. 17/18. — С. 337—352). 

2994. Миленька, Г. Д. Театр Леся Курбаса в контексті антропософського 
вчення Рудольфа Штейнера [Електронний ресурс] / Г. Д. Миленька. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/naukma/Spec/1999_9-
1/48_milen'ka_g.pdf, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — 
Аналог друк. вид. (Наукові записки / Нац. ун-т «Києво-Могилянська 
академія». — К., 1999. — Т. 9 : Спец. випуск, ч. 1. — С. 216—218). 

2995. Паламаренко, О. А. Естетична мова Леся Курбаса та Гната Юри — 
митців сценічного мистецтва України першої половини ХХ століття 
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[Електронний ресурс] / О. А. Паламаренко. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Vdakk/2011_4/36.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Вісник Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв. — К., 
2011. — № 4. — С. 143—152). 

2996. Паламаренко, О. А. Реформаторська діяльність Леся Курбаса в 
українській театральній режисурі [Електронний ресурс] / 
О. А. Паламаренко. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/mz/2011_20/22.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Мистецтвознавчі 
записки : зб. наук. праць / Нац. акад. керівних кадрів культури і 
мистецтва. — К., 2011. — Вип. 20). 

2997. Пелешенко, H. Барокова різдвяна драма в українській літературі 
1900—1920-х років [Електронний ресурс] / Н. Пелешенко. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Magisterium/Lit/2002_8/11_peleshen
ko_ni.pdf, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. 
вид. (Магістеріум : зб. наук. праць / Нац. ун-т «Києво-Могилянська 
академія». — К., 2002. — Вип. 8. — С. 77—85). 

2998. Пелешенко, H. Театр Леся Курбаса як модель українського 
експресіонізму [Електронний ресурс] / Н. Пелешенко. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/naukma/Fil/1998_4/18_peletsenko_n
.pdf, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Наукові записки / Нац. ун-т «Києво-Могилянська академія». — К., 
1998. — Т. 4 : Філологія. — С. 106—110). 

2999. Селіванова, В. Семіотика театральності у теоретичних роботах Леся 
Курбаса [Електронний ресурс] / В. Селіванова. — Електрон. дані. — 
Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, 
вільний. — Аналог друк. вид. (Курбасівські читання : наук. вісник / Нац. 
центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — К., 2007. — № 2 : До 120-
річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, теорія, критика. — 
С. 48—56). 

*** 
3000. Makaryk, I. R.  Shakespeare in the undiscovered bourn [Електронний 

ресурс] : Les Kurbas, Ukrainian modernism and early Soviet cultural politics / 
I. R. Makaryk ; Amazon. — Електрон. дані. — сор. 1996—2012. — Режим 
доступу: http://www.amazon.com/Shakespeare-Undiscovered-Bourn-
Ukrainian-Modernism/dp/080208849X#reader_080208849X, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Makaryk, I. R. 
Shakespeare in the undiscovered bourn : Les Kurbas, Ukrainian modernism 
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and early Soviet cultural politics / I. R. Makaryk. — Toronto ; Buffalo : 
University of Toronto Press, 2004. — xx, 257 p. : ill., ports.) 

3001. Mandzukova-Camel, O. Les' Kurbas créateur du théâtre moderne 
ukrainien [Електронний ресурс] / O. Mandzukova-Camel ; Persee : Revues 
Scientifiques. — Електрон. дані. — сор. 2005—2012. — Режим доступу: 
http://www.persee.fr/web/revues/home/prescript/article/slave_0080-
2557_2001_num_73_1_6706, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова 
укр. — Аналог друк. вид. (Mandzukova-Camel, O. Les' Kurbas créateur du 
théâtre moderne ukrainien / O. Mandzukova-Camel // Revue des études 
slaves / Institut d'Études Slaves. — Paris, 2001. — Vol. 73, № 1. — S. 167—
184). 

*** 
3002. Єрмакова, Н. До історії педагогічної практики Леся Курбаса 

[Електронний ресурс] / Н. Єрмакова. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Курбасівські читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва 
ім. Леся Курбаса. — К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження 
Леся Курбаса: історія, теорія, критика. — С. 164—175). 

3003. Єрмакова, Н. Педагогічна діяльність Леся Курбаса в театрі 
«Березіль» (до історії питання) [Електронний ресурс] / Н. Єрмакова. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Nvkkarogo/2008_2-3/5_5.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення ім. І. К. Карпенка-Карого : зб. наук. праць. — К., 2008. — 
Вип. 2/3. — С. 281—289). 

3004. Кравчук, П. Лесь Курбас — театральний педагог [Електронний 
ресурс] / П. Кравчук. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Nvkkarogo/2008_2-3/5_4.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення ім. І. К. Карпенка-Карого : зб. наук. праць. — К., 2008. — 
Вип. 2/3. — С. 275—280). 

3005. Овчієва, Л. Про якого актора мріяв Лесь Курбас [Електронний 
ресурс] / Л. Овчієва. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Nvkkarogo/2008_2-3/5_8.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення ім. І. К. Карпенка-Карого : зб. наук. праць. — К., 2008. — 
Вип. 2/3. — С. 303—306). 

*** 
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3006. Островерх, О. Експресивний реалізм у сценографічній практиці 
«Березоля» та культурна «контрреформація» кінця 1920-х — початку 
1930-х років в Україні [Електронний ресурс] / О. Островерх. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 108—117). 

3007. Островерх, О. Сценографія в театрі корифеїв та художньо-пластичні 
системи українського авангарду [Електронний ресурс] : Інтерпретації 
національного образу / О. Островерх ; Зелена лампа. — Електрон. 
дані. — сор. 1996—2005. — Режим доступу: 
http://jgreenlamp.narod.ru/ostrkorif.htm, вільний. — Заголовок з екрана. — 
Мова укр. 

*** 
3008. Скалій, Р. Два генії: Франко та Курбас [Електронний ресурс] / 

Р. Скалій ; День. — Електрон. дані. — сор. 1997—2011. — Режим 
доступу: http://www.day.kiev.ua/307230, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (День. — 2010. — 27—28 
серп. — С. 14—15). 

*** 
3009. Баканурский, А. «Имею отношение и к кинопродукции» 

[Електронний ресурс] / А. Баканурский. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова рос. — Аналог друк. вид. 
(Курбасівські читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва 
ім. Леся Курбаса. — К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження 
Леся Курбаса: історія, теорія, критика. — С. 186—194). 

3010. Безручко, О. Творчі лабораторії Леся Курбаса та Олександра 
Довженка [Електронний ресурс] / О. Безручко ; Кіно-Театр. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.ktm.ukma.kiev.ua/show_content.php?id=695, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Кіно-Театр. — 
2007. — № 3. — С. 16). 

3011. Брюховецька, Л. Продовження Курбаса. Лесь Курбас і Юрій 
Іллєнко [Електронний ресурс] / Л. Брюховецька ; Кіно-Театр. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.ktm.ukma.kiev.ua/show_content.php?id=696, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Кіно-Театр. — 
2007. — № 3. — С. 17—18). 
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3012. Кузякіна, Н. Олександр Довженко та Лесь Курбас [Електронний 
ресурс] / Н. Кузякіна ; Лесь Курбас. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://leskurbas.livejournal.com/4083.html, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Український театр. — 
1989. — № 6. — С. 8—11). 

3013. Тримбач, С. Притлумлений діалог митців [Електронний ресурс] : 
(Лесь Курбас і Олександр Довженко) / С. Тримбач. — Електрон. дані. — 
Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2009_4.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2009. — № 4 : Діалог культури і політики. — С. 128—140). 

3014. Чечель, Н. Акторська школа Леся Курбаса і кіно [Електронний 
ресурс] / Н. Чечель ; Кіно-Театр. — Електрон. дані. — сор. 2012. — 
Режим доступу: http://www.ktm.ukma.kiev.ua/show_content.php?id=694, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Кіно-
Театр. — 2007. — № 3. — С. 14—15). 

*** 
3015. Про відзначення 125-річчя з дня народження Леся Курбаса 

[Електронний ресурс] : постанова Верховної Ради України від 8 лют. 
2012 р. № 4359-VІ / Законодавство України. — Електрон. дані. — сор. 
1996—2012. — Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/4359-
17, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3016. Про відзначення 120-ї річниці з дня народження видатного 
українського театрального діяча Леся Курбаса [Електронний ресурс] : 
постанова Верховної Ради України від 28 лип. 2006 р. № 53-V / 
Законодавство України. — Електрон. дані. — сор. 1996—2012. — Режим 
доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/53-16, вільний. — Заголовок 
з екрана. — Мова укр. 

3017. Про створення Державного центру театрального мистецтва та 
заснування премії імені Леся Курбаса [Електронний ресурс] : постанова 
Кабінету Міністрів України, 12 груд. 1994 р. № 823 / Законодавство 
України. — Електрон. дані. — сор. 1996—2012. — Режим доступу: 
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/823-94-%D0%BF, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Урядовий 
кур’єр. — 1995. — 12 січ. — С. 11). 

3018. Про встановлення нового розміру премії імені Леся Курбаса 
[Електронний ресурс] : постанова Кабінету Міністрів України від 17 
серп. 1998 р. № 1271 / Законодавство України. — Електрон. дані. — сор. 
1996—2012. — Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1271-
98-%EF, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 
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3019. Про скасування постанови Ради Народних Комісарів УСРР від 17 
грудня 1933 р. «Про позбавлення Л. Курбаса звання народного артиста 
УСРР» [Електронний ресурс] : постанова Кабінету Міністрів України від 
21 груд. 1991 р. № 367 / Законодавство України. — Електрон. дані. — 
сор. 1996—2012. — Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-
bin/laws/main.cgi?nreg=367-91-%EF, вільний. — Заголовок з екрана. — 
Мова укр. 

*** 
3020. В Харькове почтили память Леся Курбаса [Електронний ресурс] / 

АТН (Агентство Телевидения Новости). — Електрон. дані. — сор. 
2003—2007. — Режим доступу: http://atn.ua/newsread.php?id=74381, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова рос. 

3021. Геніальному режисеру з Тернополя — 125! [Електронний ресурс] : 
Програма заходів / ZZ.TE.UA. — Електрон. дані. — сор. 2000—2012. — 
Режим доступу: http://zz.te.ua/henialnomu-rezhyseru-z-ternopolya-125-
prohrama-zahodiv/, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3022. Гордєєв, С. Особиста бібліотека Леся Курбаса як скарбниця 
духовного та творчого натхнення режисера [Електронний ресурс] / 
С. Гордєєв. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Kurbas/2006.pdf, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Курбасівські 
читання : наук. вісник / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
К., 2007. — № 2 : До 120-річчя від дня народження Леся Курбаса: історія, 
теорія, критика. — С. 74—282). 

3023. Десятилетия под половицами: спасённый фотоальбом театра 
«Березиль» [Електронний ресурс] / MediaPort. — Електрон. дані. — сор. 
2002—2012. — Режим доступу: 
http://www.mediaport.ua/news/culture/80925/desyatiletiya_pod_polovitsami_
spasnnyiy_fotoalbom_teatra_berezil, вільний. — Заголовок з екрана. — 
Мова рос. 

3024. До 120-ї річниці від дня народження Леся Курбаса [Електронний 
ресурс] : Фотодокументи із фондів ЦДКФФА України 
ім. Г. С. Пшеничного / Архіви України. — Електрон. дані. — сор. 
2012. — Режим доступу: http://www.archives.gov.ua/Sections/Kurbas/, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3025. Закидальська, О. Симпозіум «Український модернізм у 
міжнародному контексті» [Електронний ресурс] / О. Закидальська ; 
InfoUkes. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.infoukes.com/newpathway/2-2011_Page-12.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3026. Кучинський, В. Володимир Кучинський: Курбас був моральним 
імперативом свого часу [Електронний ресурс] : [розмова з 
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В. Кучинським, засновником і худож. керівником Львів. театру ім. Леся 
Курбаса] / Вголос. — Електрон. дані. — сор. 2002—2012. — Режим 
доступу: http://vgolos.com.ua/kultura/art/547.html, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3027. Липківська, А. Молода режисура ХХ — початку ХХІ ст. у контексті 
ідей Леся Курбаса [Електронний ресурс] / А. Липківська. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Nvkkarogo/2008_2-3/5_6.pdf, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і 
телебачення ім. І. К. Карпенка-Карого : зб. наук. праць. — К., 2008. — 
Вип. 2/3. — С. 290—295). 

3028. На шляху до істинного Курбаса [Електронний ресурс] / Міська 
спеціаліз. молодіжна б-ка «Молода гвардія». — Електрон. дані. — сор. 
2007. — Режим доступу: 
http://msmb.org.ua/books/thematic_bibliography/55/, вільний. — Заголовок 
з екрана. — Мова укр. 

3029. Проект «Видатні українці» — Лесь Курбас [Електронний ресурс] : 
(частина виступу [журналістки Катерини Гладкої]) / YouTube. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.youtube.com/watch?v=cefIxvbEXGw, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3030. Стех, Марко Роберт. Марко Роберт Стех: «Очима культури» № 12. 
Лесь Курбас [Електронний ресурс] / Марко Роберт Стех ; ЛітАкцент. — 
Електрон. дані. — сор. Літакцент, 2007—2012. — Режим доступу: 
http://litakcent.com/2012/02/09/ochyma-kultury-12-les-kurbas/, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3031. Лігостаєва, С. Харківщина відзначає 125-річчя від дня народження 
Леся Курбаса [Електронний ресурс] / С. Лігостаєва ; UKRinform.ua. — 
Електрон. дані. — сор. 2012. — Режим доступу: 
http://www.ukrinform.ua/ukr/order/?id=1079682, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3032. Ониськів, М. «Іде Лесь Курбас. А за ним іде нова доба» 
[Електронний ресурс] : Святкування поблизу Святої Гори у Старому 
Скалаті / М. Ониськів ; Вільне життя плюс. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: 
http://vilne.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=11665:id
e-les-kurbas&catid=2:osvita&Itemid=3, вільний. — Заголовок з екрана. — 
Мова укр. — Аналог друк. вид. (Вільне життя. — 2012. — 29 лют. — 
С. 7). 

3033. Осадчук, Л. Трагічна і приголомшлива амплітуда долі Арлекіна 
[Електронний ресурс] : «День» побував у меморіальному Музеї-садибі 
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Леся Курбаса в селищі Старий Скалат Тернопільської області / 
Л. Осадчук ; День. — Електрон. дані. — сор. 1997—2011. — Режим 
доступу: http://www.day.kiev.ua/224243, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (День. — 2012. — 24 лют. — 
С. 14). 

3034. Програма Міжнародної наукової конференції «Лесь Курбас в 
контексті світової та вітчизняної культури», 14—15 берез. 2012 р., Харків 
[Електронний ресурс] / Харк. облдержадмін. — Електрон. дані. — сор. 
2010. — Режим доступу: 
http://kharkivoda.gov.ua/en/document/view/id/7503, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3035. Сівкова, Л. Лесь Курбас — це наша дорога в майбутнє 
[Електронний ресурс] : [святкування 125-річчя великого митця в 
с. Старому Скалаті] / Л. Сівкова ; Сайт міста Підволочиськ. — Електрон. 
дані. — сор. 2007—2012. — Режим доступу: 
http://pidvolochysk.info/news/gominvoli/358-les-kurbas-ce-nasha-doroga-v-
majbutnje.html, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3036. Театр, як інтелектуальне джерело міста [Електронний ресурс] : 
[круглий стіл до 125-річчя від дня народження Леся Курбаса у Львів. 
театрі ім. Леся Курбаса, 17 лют. 2012 р.] / Les Kurbas Theatre = Театр 
імені Леся Курбаса. — Електрон. дані. — Режим доступу: http://teatr-
kurbasa.livejournal.com/57842.html, вільний. — Заголовок з екрана. — 
Мова укр. 

3037. Садиба Леся Курбаса [Електронний ресурс] / Музеї України. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: http://www.museum-
ukraine.org.ua/index.php?go=Pages&in=view&id=1415, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3038. Тимошенко, І. Курбасівська весна [Електронний ресурс] / 
І. Тимошенко ; Голос.UA. — Електрон. дані. — сор. 2008—2012. — 
Режим доступу: 
http://www.golosua.com/ua/main/article/kultura/20120304_kurbasovskaya-
vesna, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3039. Ткач, В. Містика Курбаса [Електронний ресурс] : Курбас із 
розкритим серцем, з вірою у свою правоту писав про можливість 
створення нового світу на сцені / В. Ткач ; Тиждень.ua. — Електрон. 
дані. — сор. 2007—2012. — Режим доступу: 
http://tyzhden.ua/Columns/50/43805, вільний. — Заголовок з екрана. — 
Мова укр. 

3040. У Тернополі показали афішу сторічної давності [Електронний 
ресурс] : [виставка у Терноп. обл. краєзн. музеї] / ZZ.TE.UA. — 
Електрон. дані. — сор. 2000—2012. — Режим доступу: http://zz.te.ua/u-

 257 

ternopoli-pokazaly-afishu-storichnoji-davnosti/, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3041. Чужинова, І. Спадкоємці Леся Курбаса [Електронний ресурс] : У 
Києві відбулась масштабна Міжнародна конференція / І. Чужинова ; 
День. — Електрон. дані. — сор. 1997—2011. — Режим доступу: 
http://www.day.kiev.ua/226911, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова 
укр. — Аналог друк. вид. (День. — 2012. — 12 квіт. — С. 7 : іл.). 

3042. «Я обираю Березіль…» — ці слова Леся Курбаса стали назвою 
виставки, присвяченої 125-літтю режисера-реформатора [у Державному 
архіві Тернопільської області] [Електронний ресурс] / Терноп. 
облрада. — Електрон. дані. — сор. 1990—2012. — Режим доступу: 
http://www.obl-rada.te.ua/diyalnist/novyny/ya-obyrayu-berezil-tsi-slova-lesya-
kurbasa-staly-nazvoyu-vystavky-prysvyachenoyi-125-littyu-rezhysera-
reformatora.html, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

*** 
3043. Про введення в обіг ювілейної монети «Лесь Курбас» [Електронний 

ресурс] : лист Національного банку України, № 11-311/729-1976 від 
23 лют. 2007 р. / Законодавство України. — Електрон. дані. — сор. 
1996—2012. — Режим доступу: 
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/v1976500-07, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3044. Лесь Курбас [Електронний ресурс] : пам’ятна монета / Нац. банк 
України. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.bank.gov.ua/control/uk/currentmoney/cmcoin/details?coin_id=338
, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

*** 
3045. Вечір-портрет «Режисер майбутнього» [Електронний ресурс] : [про 

захід у від. л-ри з мистецтва Терноп. обл. універс. наук. б-ки] / Терноп. 
обл. універс. наук. б-ка. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.library.te.ua/library_news/2012_rik2012/news2012_21/, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3046. Лесь Курбас — актор, театральний режисер, лідер української нації 
[Електронний ресурс] : [літ. вечір «Театральний світ Леся Курбаса» в 
чит. залі Заліщ. центр. б-ки] / Веселка Наддністров’я : блог Заліщ. 
централіз. бібл. системи. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://zallibrary.blogspot.com/2012/02/blog-post_29.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3047. Ігнатюк, Л. Геніальний режисер з Тернопілля став жертвою «театру 
абсурду» [Електронний ресурс] : [мистецька година в Терноп. обл. б-ці 
для дітей] / Л. Ігнатюк ; ZZ.TE.UA. — Електрон. дані. — сор. 2000—
2012. — Режим доступу: http://zz.te.ua/henialnyj-rezhyser-z-ternopillya-
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stav-zhertvoyu-teatru-absurdu/, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова 
укр. 

3048. Лесь Курбас і Харків [Електронний ресурс] : [книжкова виставка в 
Харк. держ. наук. б-ці ім. В. Г. Короленка] / Харк. держ. наук. б-ка 
ім. В. Г. Короленка. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://korolenko.kharkov.com/curbas.htm, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3049. «Лесь Курбас і український театр» [Електронний ресурс] : 
перегляд літератури до 125-річчя від дня народження в Полтавській 
обласній універсальній науковій бібліотеці ім. І. П. Котляревського / 
Полтав. обл. універс. наук. б-ка ім. І. П. Котляревського. — Електрон. 
дані. — сор. 2009. — Режим доступу: 
http://library.pl.ua/news/news_archiev/item/289/, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3050. 125 років від дня народження Леся Степановича Курбаса 
[Електронний ресурс] / Терноп. обл. універс. наук. б-ка. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.library.te.ua/library_content/calendar/kalendar12/02_2.html, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3051. Тернини і зірки творчості Леся Курбаса [Електронний ресурс] : (До 
125-річчя від дня народження українського режисера, актора, 
драматурга) : віртуальна виставка [в Рівнен. держ. обл. б-ці] / Рівнен. 
держ. обл. б-ка. — Електрон. дані. — сор. 2006—2012. — Режим 
доступу: http://www.libr.rv.ua/index.php?name=Pages&op=page&pid=221, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

*** 
3052. Про надання Державному центру театрального мистецтва імені Леся 

Курбаса статусу національного [Електронний ресурс] : Указ Президента 
України від 23 лют. 2007 р. № 141/2007 / Законодавство України — 
Електрон. дані. — сор. 1996—2012. — Режим доступу: 
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/141/2007, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Офіційний вісник України. — 
2007. — № 18. — С. 32). 

3053. Національний центр театрального мистецтва імені Леся Курбаса 
[Електронний ресурс] / Нац. центр театр. мистецтва ім. Леся Курбаса. — 
Електрон. дані. — сор. 2001—2012. — Режим доступу: 
http://kurbas.org.ua/, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3054. Собиянский, В. Мир Курбаса [Електронний ресурс] / 
В. Собиянский ; Teatre : театр. портал. — Електрон. дані. — сор. 2007—
2012. — Режим доступу: http://teatre.com.ua/news/16.04.2012-myrkurbasa/, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова рос. 

*** 
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3055. Ткачик, Б. Корифеї землі Тернопільської [Електронний ресурс] : 
[малюнок] / Б. Ткачик / NTER.NET.UA : Почути. Побачити. 
Розповісти!.— Електрон. дані. — сор. 2009—2011. — Режим доступу: 
http://nter.net.ua/gallery/visualgalery/hudgal/hudgaltkachuk/320-korifeyi-
zemli-ternopilskoyi.html, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3056. В Києві буде меморіальний знак Лесю Курбасу [Електронний 
ресурс] / Історична правда. — Електрон. дані. — сор. 2010—2012. — 
Режим доступу: http://www.istpravda.com.ua/short/2011/07/25/47317/, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3057. Катаєва, М. До 125-річчя Курбаса з’явилася пам’ятна дошка 
[Електронний ресурс] : Портрет режисера у бронзі відтепер і на 
столичному Центрі Курбаса / М. Катаєва ; Хрещатик. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.kreschatic.kiev.ua/ua/4051/art/1330370876.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3058. Катаєва, М. До 125-річчя Курбаса з’явилася пам’ятна дошка 
[Електронний ресурс] : Портрет режисера у бронзі відтепер і на 
столичному Центрі Курбаса / М. Катаєва / Интересный Киев. — 
Електрон. дані. — сор. 2004—2012. — Режим доступу: 
http://www.interesniy.kiev.ua/dost/pamyatniki-kieva/memorialnye-doski/do-
125-richchya-kurbasa-zyavilasya-pamyatna-doshka, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

3059. У Києві відкрили меморіальну дошку Лесю Курбасу [Електронний 
ресурс] / Урядовий портал. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/news_article?art_id=244995174&c
at_id=244277216, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3060. У Києві відкрили меморіальну дошку Лесю Курбасу [Електронний 
ресурс] / Хрещатик. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.kreschatic.kiev.ua/ua/4047/news/1330418196.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

*** 
3061. Гра долі. Перетворення (Л. Курбас) [Електронний ресурс] : [докум. 

фільм про історію кохання відомого укр. режисера Леся Курбаса та його 
дружини актриси В. Чистякової] / реж. В. П. Вітер ; Videodisc.TV. — 
Електрон. дані. — Режим доступу: http://videodisc.tv/video/79928232-
/bgchecacf/%C3%F0%E0+%E4%EE%EB%B3.+%CF%E5%F0%E5%F2%E2
%EE%F0%E5%ED%ED%FF+%28%CB.+%CA%F3%F0%E1%E0%F1%29/
, вільний. — Хронометраж: 18 хв. 42 сек. — Заголовок з екрана. — Мова 
укр. 

3062. За що і як загинув Лесь Курбас. «На нашій — не своїй землі...» 
[Електронний ресурс] : докум. фільм ; виготовлено: студія УТ1, 1990 / 
ведучий К. Карпенко ; ЕХ.ua. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
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http://www.ex.ua/view/3001193?r=1987,23775, вільний. — Тривалість: 
00:29:14 ; якість: TVrip ; відео: MPEG2 720х576 2500kbps 25.000 fps ; 
аудіо: MPEG2 224kbps 2 ch 44.1 KHz. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3063. За що і як загинув Лесь Курбас. «На нашій — не своїй землі...» 
[Електронний ресурс] : докум. фільм ; виготовлено: студія УТ1, 1990 / 
ведучий К. Карпенко ; YouTube. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.youtube.com/watch?v=AphRPCRp1WI, вільний. — Тривалість 
00:29:14 ; якість TVrip ; відео MPEG2 720х576 2500kbps 25.000 fps ; аудіо 
MPEG2 224kbps 2 ch 44.1 KHz. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3064. За що і як загинув Лесь Курбас. «На нашій — не своїй землі...» 
[Електронний ресурс] : докум. фільм ; виготовлено: студія УТ1, 1990 / 
ведучий К. Карпенко ; Musicasenlinea. — Електрон. дані. — сор. 2012. — 
Режим доступу: http://www.musicasenlinea.com/videos/-
;AphRPCRp1WI.html, вільний. — Тривалість 00:29:14 ; якість TVrip ; 
відео MPEG2 720х576 2500kbps 25.000 fps ; аудіо MPEG2 224kbps 2 ch 
44.1 KHz. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3065. Молодий театр Леся Курбаса [Електронний ресурс] / НТУ фільм ; 
YouTube. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.youtube.com/watch?v=BZM04VgW9RY&feature=related, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3066. Молодий театр Леся Курбаса [Електронний ресурс] / НТУ фільм ; 
YouTube. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.youtube.com/watch?v=BZM04VgW9RY, вільний. — Заголовок 
з екрана. — Мова укр. 

3067. «Пастка» — фільм про Леся Курбаса [Електронний ресурс] / Студія 
«Київнаукфільм» ; авт. сценарію Н. Кузякіна ; реж. Л. Анічкін ; оператор 
А. Солопай ; муз. оформлення Ю. Лазаревської ; текст читав Б. Ступка ; 
ЕХ.ua. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.ex.ua/view/3125728?r=1987,23775, вільний. — Тривалість 
00:20:11 ; якість TVRip ; відео MPEG2 720х576 2500kbps 25.000 fps ; 
аудіо MPEG2 224kbps 2 ch 44.1 KHz. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3068. «Пастка» — фільм про Леся Курбаса [Електронний ресурс] / Студія 
«Київнаукфільм» ; авт. сценарію Н. Кузякіна ; реж. Л. Анічкін ; оператор 
А. Солопай ; муз. оформлення Ю. Лазаревської ; текст читав 
Б. Ступка. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.youtube.com/watch?v=1NTouEujhqk, вільний. — Тривалість 
00:20:11 ; якість TVRip ; відео MPEG2 720х576 2500kbps 25.000 fps ; 
аудіо MPEG2 224kbps 2 ch 44.1 KHz. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3069. «Повернення із Соловків» [Електронний ресурс] : докум. фільм 
(ч.1/2) / телеканал «ТОНІС» ; авт. Б. Кутєпов ; оператор С. Дяків ; Радіо 
Свобода. — Електрон. дані. — сор. 2012. — Режим доступу: 
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http://www.radiosvoboda.org/section/sandarmoh/2142.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

3070. «Повернення із Соловків» [Електронний ресурс] : докум. фільм (ч. 
2/2) / Телеканал «ТОНІС» ; авт. Б. Кутєпов ; оператор С. Дяків ; Радіо 
Свобода. — Електрон. дані. — сор. 2012. — Режим доступу: 
http://www.radiosvoboda.org/section/sandarmoh/2142.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. 

*** 
3071. Губаренко, І. Дискурс Леся Курбаса на межі тисячоліть 

[Електронний ресурс] / І. Губаренко. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: http://www.ktm.ukma.kiev.ua/2001/6/kurbas.html, вільний. — 
Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. (Кіно-Театр. — 
2001. — № 6. — С. 34—37). 

3072. Баканурский, А. Миры и мифы Леся Курбаса [Електронний 
ресурс] : (о научном сборнике «Курбасовские чтения») / 
А. Баканурский. — Електрон. дані. — Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Arcad/2009_3/arkadiya0309bakanur
skiy.pdf, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова рос. — Аналог друк. 
вид. (Аркадія. — 2009. — № 3. — С. 58—60). 

3073. Зеленська, Д. Шекспір та Курбас під пером канадського професора 
[Електронний ресурс] : [про книгу канад. дослідниці, проф. англ. л-ри та 
історії театру Оттавського ун-ту І. Макарик «Перетворення Шекспіра: 
Лесь Курбас, український модернізм і радянська культурна політика 
1920-х років»] / Д. Зеленська ; Время. — Електрон. дані. — Режим 
доступу: http://timeua.info/240412/58313.html, вільний. — Заголовок з 
екрана. — Мова укр. 

*** 
3074. 125 років від дня народження Леся Степановича Курбаса 

(25.02.1887—3.11.1937) — режисера, актора, драматурга й публіциста 
[Електронний ресурс] / Терноп. обл. універс. наук. б-ка. — Електрон. 
дані. — Режим доступу: 
http://www.library.te.ua/library_content/calendar/kalendar12/02_2.html, 
вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. — Аналог друк. вид. 
(Література до знаменних і пам’ятних дат Тернопільщини на 2012 рік / 
Терноп. обл. універс. наук. б-ка. — Т., 2011. — Вип. 22. — С. 29—33). 

3075. «Лебедина пісня Леся Курбаса» [Електронний ресурс] : (До 125 
річниці від дня народження Леся Курбаса) : рекомендаційний список л-
ри / Наук. б-ка Терноп. нац. пед. ун-ту ім. В. Гнатюка. — Електрон. 
дані. — сор. 2009. — Режим доступу: 
http://www.library.tnpu.edu.ua/bibliography-lists-/79-bibliography-lists-
literature-12/495-kurbas.html, вільний. — Заголовок з екрана. — Мова укр. 
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Горбачова Н. 1023 
Горбенко А. 314, 1024—1027 
Гордєєв С. І. (Гордеев С. И.) 
315, 666—677, 691, 1028, 1029, 
1108, 2170, 2368—2371, 2386, 
2665, 2870, 2872, 2873, 2881, 
2883, 2980, 3022 
Гординський Я. (Гордин-
ський С., Г. С.) 316, 1438—
1441 
Гордійчук Я. 1030, 1420 
Горенко В. 317 
Горобець І. 2274 
Гошуляк Й. 318 
Гр. Г-ко 866 
Грабенко Л. 678, 679 
Граділь Я. 1836, 1838 
Грановский 1566 
Грачова В. М. 1031 
Гречанюк С. 1442 
Гривачевський Б. 1609 
Григоренко Ю. 1032 
Григорьев К. 224 
Гринишина М. 1033, 1034, 
1976, 2911, 2941, 2942 
Гринько В. [Гришко В.] 1610 
Грицан Н. 2039, 2981 
Грицук В. 2864 
Гродецька В. 2509 
Гром’як Р. 319 
Грудина Д. 1513—1516, 1569—
1572, 1901, 1902, 1996 
Губаренко І. (Губаренко И.) 
2420, 2554, 2831, 2832, 2851, 
3071 
Гудран Ж. див. Смолич Ю. 
Гуревич Д. 1903 
Гусєва С. 1443 
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Гуцал П. 656 
 
Ґ 

Ґ. С. 713 
Ґава М. 2315 
Ґерета І. (Герета І.) 2324, 2507, 
(2518, 2519), 2698, 2699 
Ґоцький В. 1611, 1612 
Ґрільпарцер Ф. (1719, 1720) 

 
Д 

Д-р В. 1904, 1951 
Далавурак С. 937 
Давидов В. 320, 714, 1036, 1037 
Дальний М. 2468, 2469 
Данченко С. 321, 569, 2067 
Данчук Л. 322, 1977 
Даценко О. А. (1023), 1313 
Дацків М. (Дацьків М.) 65, 
(985), 1010, 1588, 1589 
Дашківська Л. А. 328, 380, 
2010 
Дворниченко Л. 1734 
Дей О. І. 643 
Дейч О. 323, 2040—2042 
Демків Б. 422, 715 
Демчишин І. 2406, 2407 
Демчук Т. 776—780 
Денисенко В. 1878, 2043 
Дереш А. 716, 2510 
Десняк В. 1043 
Десятерик Д. 2416, 2753 
Джерелянський Ю. 324 
Дзеверін І. О. 341 
Дзюба І. 222, 1349, 1421, 2750 
Дивнич Ю. 1044, 1045, 1319, 
1517 
Дим-ров 57 

Дігай Т. 2563, 2865—2867 
Дмитрієв Л. 1679 
Дмитрова Л. 2890 
Дніпровський І. 179, 1047, 1685 
Добровольська О. (317, 450, 
456, 457, 970, 1061, 1189, 1281, 
2689) 
Довбищенко Г. 136, 153, 1768, 
1769 
Довгозвяга Г. 2988 
Довженко І. 2275 
Довженко О. (376, 2160, 2290, 
2304), 2733, (3010, 3012, 3013) 
Долинський Р. 325 
Дольна С. 2573, 2574 
Доманська Г. 1048, 2549 
Дончик В. Г. 342 
Дорфман С. 1563 
Досвітній О. 1050 
Драк А. 1770, 2209—2211 
Дражевська Л. 2441 
Драпеньовський Р. 721 
Драч І. 569, 1613, 2325, 2442, 
2700 
Дубинський Г. 985 
Дубинянська Я. 2803 
Дубовик Л. (1125) 
Дубровський В. 326 
Дуда І. 717 
Дутчак В. 2701 
Дутчак Г. 868, 1016, 1211, 
1491, 1518 
Дяків С. 3069, 3070 
Дяченко М. В. 670 

 
Е, Є 

Елланський К. (Блакитний) 869 
Елфимов Е. 1519 
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Епік Г. 1619 
Еф. 1053, 1476—1478 
Євгеньєв М. 1997 
Євсеєнко С. 1028, 2881 
Єрмакова Н. П. 327—329, 870, 
871, 1054—1057, 1888, 1905, 
1945, 1952, 1978, 2044—2049, 
2171—2179, 2212, 2891, 2911, 
2937, 2943, 2963, 2964, 2965, 
2968, 2982, 2983, 2984, 3002, 
3003 
Єрофєєва Г. М. 2879 
Єфименко Н. 2428 
Єфремов С. 1058, 1412 

 
Ж, З 

Ж. М. 1059 
Жаковська Г. 330 
Жежера В. 872, 2431, 2829, 
2892, 2893 
Жила С. 1702, 1998 
Жицька Г. 816, 817 
Жмурій М. 392, 2443 
Жолдак К. 2674 
Жук М. 2734—2736, 2752 
Жукова А. 2276 
Жуковський А. І. 1421, 2750 
Жулавський Ю. (1713—1716) 
Жулинський М. 1703 
Журавський А. 331 
Журов Г. 2277, 2278 
Забашта Л. 2702, 2703 
Заболотна В. І. 332, 818, 1060, 
1522, 2050 
Забужко О. 2051 
Загаров О. (869) 
Загурська Е. 2856 
Закидальська О. 3025 

Залеська Онишкевич Л. 1061, 
1444, 2543, 2544, 2793, 2857, 
2858 
Замана О. 2052 
Замлинський І. (2785) 
Запорожець О. 1062, 2053, 2054 
Затварська Р. 781 
Захаревич М. В. 333, 334, 2894 
Захожай З. 1524 
Зборовець І. В. 669, 671, 691 
Зеленська Д. 3073 
Зеров М. 1619 
Зингерман Б. 335 
Зінкевич О. 152, 2330, 2804, 
(2845) 
Зінов’єва Н. 2143 
Зіньківець Д. 1063 
Зленко Г. 1492 
Зозуля О. 718 
Зорний 1064 
Зюбровська Н. 336 
Зюков Б. 1717 

 
И, І, Й 

И. А. 1004 
И. К. 1065 
И-ко А. 1907 
Иваньо И. 2055 
Ирій А. 819 
І. Ш. 2486 
Іванків С. 337 
Іванків Ю. І. 2346 
Іванова Г. 338, 719, 782 
Іванова Т. 2737 
Івасівка М. 2790 
Іволгін В. (Иволгин В.) 1854, 
1889, 1906 
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Ігнатович Г. (Игнатович Г.) 35, 
36, 37, 2180, 2824 
Іллєнко Ю. (2012, 2304, 3011) 
Ігнатюк Л. 3047 
Ігнатюк М. М. 2056 
Ілляшенко М. 2057 
Ільків В. 339 
Ілюк М. 2594, 2883 
Інкіжинов В. (1057), 1067—
1071, (1683) 
Ірванець О. 1072 
Ірчан М. 1594 
Ірчан-Баб’юк 1589 
Йогансен М. (1944—1947) 
Йосипенко М. К. 594 

 
К 

К. 1073, 1074 
К. Є. див. Касьяненко Є. 
К. М. 1909, 1910 
К. О. 2444 
К. П. 1075 
К-ин Ев. 1724 
К-й 73 
Кавалерідзе І. 1076, 1615, 1616, 
1772, 2281, (2304) 
Кайзер Ґ. (1824—1833) 
Калачик Ю. 2571 
Калин В. (412) 
Канарська Г. 2545 
Канцедайло А. 2058 
Капельгородська Н. 639, 2282 
Капітайкін Е. 1564 
Капля-Яворський 1855 
Карасінська М. 2059 
Кардаш П. 1620 
Карпенко К. 3062, 3063, 3064 
Карпова Т. 1077 

Касьяненко Є. (К. Є.) 1953 
Касьянова С. 641 
Катаєва М. 2766, 3057, 3058 
Качанюк М. 1078 
Качуровський І. 345, 346 
Квітневий В. 2704 
Керзюк О. 2332 
Кесова Н. 1079 
Кивелюк В. 347 
Киселева Н. 2782 
Кисельов Й. 680, 1080, 1081, 
1445 
Кисіль О. 348, 938 
Кіпіані В. 2333 
Кір’якулова Т. 349 
Кісін В. 1082. 1083. 2060 
Клейменова О. 350 
Клековкін О. (Клековкин А.)  
351, 835, 1084, 1085, 2061—
2069 
Клен Ю. 2705, 2706 
Клим А. 721 
Клиновський Яр. 1738 
Климчук М. 2855, 2859 
Климчук О. 2512 
Клочек Г. 352, 353, 2895 
Клягін К. 1086 
Кобилецький Ю. 1446 
Коваленко Г. 2214 
Коваленко О. 354, 2669, 2670 
Коваленко П. 823 
Коваленко Ю. 2387 
Ковальков Ю. 1663, 2387 
Ковдра Б. 1725, 1739 
Ковцун О. 2513 
Коженьовська-Бігун Г. 2398 
Козак Б. (Б. М.) 160, 722, 757, 
1773, 2070—2073 
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Козачковський Д. 1087 
Козирод І. І. 2734 
Козирський В. 2776 
Козицький П. 1979, 1980, 2732 
Козієнко В. 1493 
Козій І. 939, 2938 
Козлов Я. 1088 
Козоріс М. 1089 
Коломийченко П. 1911 
Коломієць Р. 355, 1090, 1091, 
2605, 2606, 2852, 2896 
Колос М. 2388 
Кондратюк Н. В. 356 
Кондур Н. 2546 
Коновалова Г. 2389 
Кононенко М. 1092 
Кононенко П. П. 572 
Конопельцев Г. 2555 
Концюба Г. 1093 
Кордіані Б. 783 
Корляків М. 1094, 1912, 1954 
Корнієнко І. 2283—2287 
Корнієнко Н. М. (Корниен-
ко Н.) 357—365, 624, 724, 824, 
1095—1097, 1565, 1913, 1914, 
1999, 2074—2089, 2215, 2216, 
2288, 2334, (2340, 2380), 2401, 
(2410, 2454), 2670—2675, 2680, 
2842, 2851, 2852, 2853, 2854, 
2897, 2906, 2985, 2986, 2987, 
2988, 2989 
Коробчак Л. 2480 
Корчук І. 2779 
Коряк В. (Avanti) 207—209, 
1758 
Косарєв Б. 2220 
Косач Ю. А. 366, 1098 
Косий М. 2432, 2780, 2781 

Косило 1290 
Косіор С. В. 1573 
Костенко Л. 2707, 2708 
Костецький І. 1813 
Костишин Л. 2533, 2534 
Костюк Г. 367—369, 1316, 
1317, 1525, 1526 
Костюк Л. В. 276 
Костюк С. 263, 2372, 2373, 
2381, 2408 
Костюк Ю. 1099, 1508, 1698, 
1822 
Котко К. див Любченко М. 
Коцюбинська М. 1100 
Коцюк В. 2806, 2807 
Кошелівець І. 1527 
Кошоватий В. 2833 
Кощур Н. 2546 
Кравченко К. (Крав-ко К.) 
1676, 1915 
Кравченко О. 370 
Кравченко-Русів А. 371 
Кравченюк О. 132, 372, 1101, 
1102, 2090 
Кравчук О. 2575, 2584 
Кравчук П. 373, 681, 2182, 
2183, 3004 
Краплич Р. Р. 1103 
Красильникова О. В. 374, 1386, 
1421, 1704, 2217, 2218 
Краснокутський Г. 2091, 2990 
Краснянська А. 2656 
Крег Е. (2079) 
Кремінська І. 2944 
Криворучко Л. С. 2875—2877 
Крига І. 1824, 2184 
Крижанівський С. А. 340 
Крижицький Г. К. 492, 873 
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Кримчук М. 2101 
Крипчук М. В. 2185 
Крип’якевич І. 584 
Кріль Н. 375 
Кроммелінк Ф. (151, 1867—
1876) 
Кроп Т. 2481 
Кропивницький М. 504 
Крутас О. І. 279 
Крути І. 1104 
Крушельницька Л. 1664 
Крушельницька С. (1228, 2748) 
Крушельницький А. 748 
Крушельницький М. (469, 531, 
785, 985, 1076, 1108, 1182, 
1224, 1225, 1241, 1276—1279), 
1338, (1431, 1434, 1435, 1436), 
1574, (1878,1897, 1934), 2092, 
(2249, 2356, 2740), 2864—2868, 
(2869) 
Крушельницькі (родина) 336 
Кубійович В. 620, 621, 622, 
803, 930, 931, 1423, 1424 
Кудін В. 2289 
Кудрицький А. В. 637, 933, 
1429 
Кудрицький П. див. Береза-
Кудрицький П. 
Кужельний О. 2067 
Кузьменко П. 321 
Кузьмін Є. 1712 
Кузякіна Н. (Кузякина Н.) 
376—379, 1447—1451, 1617—
1619, 1813—1815, 2093, 2186, 
2290, (2782), 3012, 3067, 3068 
Кулешова В. 2216 
Кулик 1412 
Кулик І. 1508, 1530, 1575 

Кулик І. Ю. 1194 
Кулик О. 380, 1106, 1774 
Куліш А. 1452, 1453 
Куліш В. 1454, 1455 
Куліш М. (68, 92, 111, 278), 
1407, 1408, (1430—1471, 1506), 
1619, (1643, 1693—1696, 
1894—1943, 1949—1969, 
1990—2006, 2015, 2016, 2684—
2686, 2944, 2948, 2949, 2964, 
2965, 2966, 2967, 2968, 2969) 
Кулішенко А. 1334 
Куниця А. 2377 
Купферова Е. 1107 
Курбанов В. 2094, 2991 
Курбас В. (Яновичева В.) 
(649—652, 659) 
Курбас К. (654) 
Курбас Н. (653) 
Курбас Р. (655—657) 
Курбас С. (Степан Янович) 
(646, 647, 648, 659) 
Куренко А. 1956 
Курис Г. 1622 
Куріцин Б. 1465 
Кутєпов Б. 3069, 3070 
Кухарук Т. 1916 
Кучеренко З. 2219, 2222 
Кучеренко М. 387, 2908 
Кучерина С. 2758 
Кучинський В. (2544), 3026 
Кучменко Е. М. 388, 2187 
Кушнірук А. 2576 
Кушнірук З. 2774 

 
Л 

Л. 1111, 1112 
Л-К. 1113 
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Лабінська Д. 2241 
Лабінський М. (Лабинский М.) 
138, 139, 140, 142, 143, 147, 
148, 151, 153, 154, 158, 164, 
197, 210, 223, 244, 378, 389—
392, 468, 497, 618, 644, 645, 
660, 706, 836, 844, 847, 852, 
853, 859, 874, 876, 878, 888, 
898, 900, 902, 903, 918, 919, 
923, 924, 926, 927, 940, 955, 
997, 999—1001, 1068, 1082, 
1114—1116, 1153, 1271, 1333, 
1396, 1588, 1589, 1595, 1596, 
1605, 1648, 1743, 1759, 1766, 
1769, 1770, 1776, 1934, 2040, 
2053, 2089, 2095, 2125, 2140, 
2165,, 2167, 2181, 2242—2243, 
2260—2262, 2267, 2379, 2470, 
2471, 2801, 2802, 2805—2811, 
2814, (2823), 2824, 2828, 2848, 
2862 
Лавренюк В. 787, 1149, 2515—
2517 
Лавріненко Ю. 131, 165, 393, 
394, 1117, 1917, 2909 
Лазаревська Ю. 3067, 3068 
Лазо С. 2577 
Лазоришак О. (Лаз.) 1118—
1122, 1479, 1576, 1577, 1699, 
1823, 1825, 1826 
Лапицький Й. 1870 
Ларина О. 2777 
Ластівка П. 2188 
Лебедів Н. 1918, 1957 
Лебедина Л. 149 
Левицька Л. 395, 2374 
Левицька О. 462 
Леві І. 2096 

Левченко О. 2097, 2098, 2657, 
2798, 2881, 2992, 2993 
Левченко Т. 396 
Левчук Б. 1623 
Легенький Ю. 2220 
Леоненко П. 2791 
Леоненко Я. 2244, 2911 
Леонидова И. 2449 
Леонтович О. 1123 
Лепкий Б. (2748) 
Лессінг Е. 151, 182, 203 
Лесик 1740 
Лесюк Л. 2738 
Линник М. 2245, 2246 
Липківська А. 2336, 3027 
Лисенко Т. 2099, 2100 
Лисий П. 2426 
Лисяк О. 423, 1070, 1463, 1633, 
1894 
Литвин М. 2518 
Литвиненко-Вольгемут М. 
(2259) 
Ліберний О. 2489, 2490 
Лігостаєва С. 3031 
Лінницька Л. (858) 
Лінчевський Г. 1741 
Лісанкова Л. 2634 
Ліщанський Ю. 397 
Логвиненко Л. 2799 
Логвінова Н. (Логвинова Н.) 
1124, 1125, 2853 
Лоза М. 398 
Лончина Б. І. 399 
Лопандя В. 2496 
Лопатинський Ф. 35, 36, 37, 
(1673) 
Лужницький Г. 1126, 1166 
Лузина Л. 2659 
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Лукавецька Н. 2475 
Лукавецький М. (2475) 
Луканов В. 2797 
Лукашев В. А. 1529 
Лук’янова Н. Н. 517 
Луначарський А. 1293 
Луньова В. 2676 
Луцький Ю. 1408, 1875 
Лучицька К. 140, 192, (862) 
Лучук О. 2792 
Лущик С. 2736, 2752 
Львов-Анохін Б. 400 
Люба Н. 875, 1626, 2429 
Любимов Ю. 401 
Любченко М. 1955 
Любченко П. 1508, 1578 
Лягущенко А. 402—404, 1066, 
2945 

 
М 

М. 1127 
М. Б-н 1706 
М. Я. 1742 
Магеровський А. 2319 
Мазур Н. 405, 2825 
Макаренко А. 2189 
Макарик І. 2101, 2855, 2859, 
(3073) 
Макарчук Г. 2102 
Максимов В. 876, 877 
Мала С. 2491, 2564 
Маланюк П. 725 
Малихіна М. А. 2190 
Малкова О. 2665 
Малюшицкая Н. В. 2103, 2104 
Маляр П. 137, 581 
Мамона О. 406 

Мамонтов Я. (151), 407, 825, 
1128—1134, (1367) 
Мамчур І. 2247, 2248 
Мандельштам О. 1135—1141, 
2946, 2947 
Мануйлович С. А. 878, 1743, 
1744 
Маньківський В. 1777 
Марджанішвілі К. (1381, 1386), 
1387 
Маркаде В. 1142 
Марков П. А. 630, 1428 
Маркусь В. 592 
Марцева Л. 682 
Марченко А. 2221 
Марченко С. 2783 
Мар’яненко І. 408, 409, (985), 
1000, 1143, 1778 
Масенко Т. 1456, 1457, 1458 
Маслій М. 758 
Маслобойщиков С. 2739, 2740 
Масоха П. 410, 1144—1147, 
2843 
Матвєєв (2960) 
Матіос М. 2564 
Матусевич 1412 
Матющенко А. 1459, 2948 
Мацкевич Г. 2191 
Мацкин А. 1148, 2105 
Машевський О. П. 879 
Медведик П. 411—414, 632, 
645, 648, 657, 726, 727, 759, 
760, 784—788, 802, 1149, 2337, 
2375 
Меженко Ю. 1150, 1151, 1779 
Мейєрхольд В. (222, 247, 435, 
436, 1103) 
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Мейтус Ю. (985, 2239, 2240), 
2249, 2250 
Мелешкіна І. 415, 416, 1152 
Меллер В. (985, 1480, 1872, 
1883), 1981, (2205, 2206, 2209, 
2214, 2215, 2219, 2221, 2222), 
2223, (2229, 2230) 
Мельник В. 2363, 2557 
Мельник М. (2377—2378) 
Мельничук Ю. 2192 
Мельничук-Лучко Л. 789 
Мерзлікін М. 1153, 2811, 2812 
Меріме П. (1849—1865) 
Метлинський О. 1707, 1719 
Микитенко І. 445, (1020), 1508, 
1530—1535, 1579, 1580, 
(1970—1989, 2970) 
Миленька Г. 1624, 2106, 2107, 
2994 
Миргород Т. 1780 
Мисик В. 2519 
Митницький Е. 2067 
Михайленко А. 419 
Михайлин І. 1781 
Михайло робітник 1713, 1714 
Михайловський М. 2338 
Михальонок Я. 2108 
Михлик З. 420 
Мишанич О. В. 1784 
Мілютенко Д. 947 
Мінц Б. 2339 
Мірошникова А. 2224 
Мірошниченко Н. 1460, 2635, 
2949 
Міхоелс С. (Михоэлс С.) (493, 
1562, 1563, 1564, 1565, 1567) 
Міщенко Л. 728 
Мнішек І. 2931 

Могилянський М. М. 166, 1942 
Можейко Я. див. Савченко Я. 
Мозгова О. 2390 
Мойсеєв С. 2109 
Монаков П. 1625—1627 
Мороз В. 790, 2410, 2493 
Морозова Е. 2910 
Мороз-Погрібна Л. З. 2291 
Морской Вл. 1919, 1982 
Москаленко М. 421, 2263, 2813 
Мудрий Б. 422 
Музика В. 2351 
Музком 1495, 1496 
Муратов І. 2709, 2710 
Мусієнко Н. 526 
Мусієнко О. 582, 651, 652, 693, 
694 
Мушкудіані О. 1388, 1389 

 
Н 

Н. Н. 791 
Нагай С. 423, 424, 1166 
Назарова О. 1735 
Народницька А. 2450 
Нарушкевич Л. (1606) 
Нахтенборенг Д. 1983 
Небоженко В. (2768) 
Неволов В. 2380 
Недзвідський А. В. 425 
Некрасов В. 426 
Нещадименко Р. (221, 297, 298, 
1291) 
Никанорова О. 1628 
Никтеева Т. 1528 
Ничик Б. 2392 
Ничка Г. 761 
Ніжинська Є (812) 
Ніколаєв В. 427 
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Ніколаєвський Н. 1838 
Новиков А. О. 1169 
Новикова Л. 2562 
Новоселицька Н. 2655 
Нужина Ю. 428 
Нятко П. 138, 888—890, (1114, 
1835), 2225 

 
О 

О. 1170, 1782 
О. Т. див Тарнавський О. 
Обюртен В. 9, 151, 152, 204 
Овчаренко В. 891 
Овчиннікова А. 301 
Овчієва Л. П. 2193, 2194, 3005 
Огнєва Л. 429 
Огнєва Т. 2966, 2969, 2970, 
2971 
Огородник Н. 2340 
Озерський 194, 1167, 1168 
Окаринський В. 2264 
Олейко В. 2332, 2452 
Олесь О. (158, 169, 186, 1711, 
1712) 
Олещук І. 1629—1631 
Олійник Є. 430 
Олійник Л. 2912 
Олтаржевська Л. 431, 2488, 
2654, 2913 
Омелян Я. 2742—2744 
Омеляновська-Чорна П. 1172 
Онацький Є. 623, 932 
Онацький М. 432, 1425 
Ониськів М. 683, 2341, 2342, 
2393, 3032 
Онишкевич Л. див Залеська 
Онишкевич Л. 
Оревчук Л. 729 

Ороновська Л. 792, 793 
Осадчук Л. 2521, 3033 
Осінський З. 2434 
Остап’юк Б. 433, 730, 794—799 
Осташко Т. 892 
Остерва Ю. (2072, 2073) 
Островерх О. 1783, 2110, 2226, 
2956, 3006, 3007 
Островський Г. 2292 
Охмат Л. 1984 
Очеретянко В. 1461 

 
П 

П.-Б. 1173 
П. Б. К. 1481 
П. Г. 1838 
П. Р.-Н. 1497 
Павленко Г. 1174 
Павленко Н. 1784, 1785, 2111, 
2112 
Павлів В. 2434 
Павлов О. 2578 
Паламаренко О. А. 434, 2114, 
2914, 2995, 2996 
Палій Г. 2411, 2412 
Пальниченко О. 2227 
Панасевич-Ремез О. 1175 
Панфутурист див. Бажан М. 
Папира Я. 1508, 1698 
Парамонов А. Ф. 1176 
Партола Я. 743, 744 
Пачовський В. (748) 
Пелешенко Н. 2115, 2997, 2998 
Перегуда О. 2293—2295 
Перун В. 2454 
Петренко О. (330) 
Петренко-Левченко О. 1410 
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Петрицька Л. М. 889, 913, 
1179, 1180 
Петрицький А. 437, (865, 889, 
913), 1180, (2201, 2202, 2205, 
2207, 2208, 2225), 2228, (2231, 
2232, 2233), 2745 
Петров В. 1181, 2067 
Петрова Є. 1182 
Петрова О. 2229 
Петровський М. 1183 
Петровський О. 801 
Петрук-Попик Г. 2711, 2712 
Пилипенко Н. 135, 438, (1123) 
Пиріг Л. 2382, 2383 
Питоева К. 2318, 2343 
Підвисоцька Г. 1184 
Підгайний С. 1536, 1632—1637 
Підкова І. 634 
Підлужна А. 2595 
Підмогильний В. 1619 
Пільгук І. 2713, 2714 
Піскун В. 370 
Піскун І. 439, 440 
Плетньов А. (Плетнев А.) 
1185—1187 
Плужник Є. 1418, (1892) 
Побережний Б. 2455 
Погорілий С. 575 
Погребняк В. 1390 
Подлужна А. 2862 
Подобна Є. 2767 
Подоляк О. 1537 
Подорожній Л. 1188 
Позняк Н. 580 
Поліщук К. 893 
Полоцький О. 1391, 1392 
Полтава Л. 2296 
Полторацький О. 1960, 2116 

Полфльоров 2251 
Попов А. 1786, 2878 
Попов О. 2495 
Попова З. 1189 
Попова Л. 441, 1190, 2863 
Попович Ж. 2565, 2579, 2607, 
2636, 2637, 2644 
Попович М. (Попович М. В.) 
442, 443, 444 
Поспєлов О. О. 1191, 1403 
Постишев П. 1508, 1582 
Посудовський П. 1192 
Похмурий А. див. Мики-
тенко І. 
Поюровський Б. (Поюров-
ский Б.) 2457—2459, 2775 
Працьовитий В. 634, 1462 
Прилуцька А. С. 2117 
Пристайко С. 1638 
Приходько А. 1920, 1493 
Приходько Л. 1493 
Прозер М. 1593 
Прокопенко Т. М. 894 
Пролеткор див. Шатуль-
ський М. 
Проскурня С. 2654 
Професор Шпонька 1705, 1708, 
1715, 1720 
Прохоров А. М. 1427 
Процик Л. Л. 446, 2915 
Пульсон А. 2000 
Пуха Л. 2297—2299 
Пшенніков О. 1638 
Пшоняк І. 2394 
Пятецька Ю. (Пятецкая Ю.) 
447, 2916 

Р 
Р. Б. 1428 

 277 

Рабічев М. 1201, 1202, 1412 
Радлов В. М. 2346 
Радчук Ф. 2118 
Раєвська Ю. 448, 2911 
Рапай М. (2753—2755, 2759) 
Ревуцький В. 152, 449—460, 
592, 622, 684, 762, 826, 895, 
930, 931, 1203—1206, 1463—
1465, 1694, 1736, 2001, 2835, 
(2845), 2863, 2869 
Регейло З. Я. 800 
Рейнхардт М. (1728, 1729) 
Ремез О. 896, 1709 
Рєзникович М. (Резнико-
вич М.) 2067, 2119 
Рибаков М. 827 
Рибалко О. 157 
Ригус І. 731 
Рижков В. 2768 
Рильський М. 573 
Робкор Добрушин 1838 
Рогозинська В. 1727 
Рогозинський В. (Рогозин-
ский В.) 463, 464, 1726—1729 
Розенцвейг Б. 1208, 1921 
Романенко А. 1209 
Романенко Л. 465 
Романенко М. 2344 
Романів О. 1421, 2750 
Романовський М. (Романов-
ский М.) 1210, 1695, 1890, 
1922, 1946, 1961, 1962 
Романько І. 828 
Романюк П. 2460 
Роміцин А. 2300 
Рубльов О. С. 1542 
Рубчак Б. 1211 

Рубчакова К. (755, 758, 760, 
762) 
Рудавіна І. Г. 1498, 2952 
Руденко Н. 897 
Руденко Р. 1649 
Рудницький Л. (2142) 
Рудницький М. 466—468 
Рулін П. 898, 1212—1222, 1499, 
1500, 1881, 1882 
Рум 1223, 1839 
Русабров Е. Т. 2120 
Русанівський В. М. 381 
Русанов В. 469, 1076, 1182, 
1224, 1225, 1241, 1279, 1338, 
2249 
Рутковський О. (2787) 
Рушняк Л. 1226 

 
С 

С. А. 1923 
С. В. 2794 
С. Я. див. Савченко Я. 
С-ій 1482 
Савак Б. 2523 
Савенко І. 1227 
Савицький Р. 1228 
Савка М. 2795 
Савка Р. 470 
Савчак Г. Я. 471, 2917 
Савченко І. (2304) 
Савченко Я. Г. (С. Я., Можей-
ко Я.) 880, 899, 900, 1229—
1232, 1730, 1746, 1817, 1827, 
1828, 1857 
Сагаль О. 2580, 2585 
Садовська Г. 2566, 2582, 
2586—2590, 2592, 2596—2600, 
2602, 2608—2610, 2615—2620, 
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2626—2629, 2638, 2639, 2641, 
2645—2647, 2649 
Садовський М. (134, 809, 810, 
825, 829, 2934) 
Саква О. 1233 
Саксаганський П. 472, (576, 
826, 917), 1787 
Саліван А. (1682) 
Салімонович Х. 1124 
Самійленко П. 473, 901, 902, 
1718 
Санєєва Г. І. 356 
Сарбей В. Г. 820 
Сарду В. 205 
Свашенко С. 2195 
Свірбілова Т. 2461 
Світлична Н. 2715 
Світличний І. 2415—2718, 2720 
Свядченко А. 2775 
Свято Р. 2859 
Седляр В. 1235 
Седунова О. 1077, 2369 
Сек 1731 
Селіванова В. 2121, 2999 
Семака Л. 474 
Семенко М. (Тригор М.) 35, 36, 
37, (515), 903, 915, (1183), 1236, 
2721, 2722, (2921) 
Семенова М. В. 2122 
Семеновский В. 1566 
Семенюк Г. 2849 
Семків Р. 2648 
Семчишин М. 475 
Сердюк О. (441), 476—478, 
685, 829, 904, 905, 1237—1247, 
1788, 1789, 2123—2125, 2196, 
2197, (2863) 
Сергєйчиков С. (2787) 

Серикова В. 1209 
Сєдунова О. 1466 
Сидоренко З. Д. 479, 1248 
Симашкевич М. (1858, 1880), 
2230 
Синько О. 639 
Сівкова Л. 2413, 2524—2526, 
3035 
Сіманцев Б. (Симанцев Б., 
Сім Б., Сіманц Б., Бор. Сім.) 56, 
1249, 1250, 1790, 1924, 1925, 
1985 
Сінклер Е. 50, (1834—1847) 
Сіроченко Г. В. 1641 
Скаба А. Д. 626 
Скалій Р. 481—488, 732—735, 
1251, 1252, 1543, 1544, 1591, 
1642—1646, 1791, 2265, 2345, 
2435, 2462, 2463, 2785, 2844, 
2860, 2929, 2957, 3008 
Скачко В. 2796 
Скляренко В. М. (508, 1253, 
2102, 2168), 2919 
Скляренко І. 1253 
Скрипник Л. 1926, 1947 
Скрипник М. 157, 195, 1298, 
1412, 1527, 1545, 1546, 1926 
Скуратівський В. 489, 490, 491, 
906, 2126, 2854 
Славутич Я. 1647 
Славянов Е. 2884 
Сліпченко К. 2547 
Слісаренко О. 35, 36, 37 
Слободян В. 2301—2304 
Смелянская М. 490 
Смеречанський І. 2414 
Смирнова-Іскандер О. В. 492, 
873 
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Смолич О. 493 
Смолич Ю. (Гудран Ж.) (391), 
493—503, (540, 541), 686—688, 
1254—1262, 1678, 1681, 1683, 
1684, 1686, 1687, 1840, 1841, 
1852, 1858—1860, 1869, 1871, 
1872, 1877, 1880, 1883, 1884, 
1891, 2127, 2198, 2346 
Смольскі Р. Б. 603 
Смоляк Б. 145, 2266 
Смоляк О. 736, 737 
Смоляк П. 738 
Сморжевська О. 2231 
Снєгірьов Г. 1592 
Сніговий В. 1263 
Снігур В. 504 
Собіянський В. 1264, 2013, 
2677, 2680, 2871, 2950, 2973, 
3054 
Собуцька В. 2422, 2537, 2567, 
2568, 2581, 2586, 2588, 2590, 
2591, 2592, 2597, 2599, 2601—
2603, 2608, 2610, 2615, 2617, 
2619—2622, 2626, 2628, 2630, 
2638, 2640—2642, 2645, 2649, 
2650 
Совєтов І. 1547—1549 
Соколенко Н. 505, 2548 
Соколова Н. 1265 
Соколовська К. М. 506 
Соловей Д. 1550 
Соловей О. 1266 
Солопай А. 3067, 3068 
Соневицька О. 721 
Сорока Г. 1861 
Софокл (151, 158, 1721—1732) 
Спільник М. 2347 

Станіславський М. (Станислав-
ский Н.) 326, 507, 1099, 2002, 
2818 
Станіславчик В. 2487 
Станішевський Ю. 508—511, 
830, 1427, 2128, 2129, 2253—
2258, 2870, 2919 
Станкевич О. 1963 
Старицький М. 765 
Стародинова Є. 1078 
Стародуб А. 1528 
Стахевич О. Г. 672, 674, 675 
Сташук Г. (1227) 
Стебельський 253 
Стельмашевська О. 2664 
Степанець Л. 2497 
Степанов Б. 512 
Степанова А. А. 2348 
Степанова Г. 2397 
Стефанович Б. 721 
Стех Марко Роберт 3030 
Стех Я. 2920 
Стеценко Л. 908 
Стешенко І. 1012, (1174), 2033, 
2130, 2131, 2132, 2354 
Сторожук І. 2349 
Стрелкова Є. (Стрелкова Е.) 
1271, 1272 
Стригун Ф. 2133, 2592, 2593 
Струхманчук Я. 24, 25, 514, 
(582), 651, 652, 693, 694, 909, 
910, 941, (944), 1750, 1792, 
1793 
Стукало Н. 2493 
Ступінська Г. Ф. 2508 
Ступка Б. 911, 2350, 2351, 
3067, 3068 
Субота В. 2352 



 280 

Сулима М. 515, 2921 
Супруненко Н. І. 821 
Суровцова Н. 516, 517, (934), 
1100 
Сулима М. 2836 
Суха О. 518 
Сухино-Хоменко В. 1273, 1412 
Сушкевич В. 2527 

 
Т 

Т. В. 1274 
Т. О. 520 
Т. р. 1275 
Таїров О. 2113 
Танюк Л. 170, 171, 175, 177—
185, 210, 223, 224, 305, 323, 
378, 451, 467, 468, 497, 521—
559, 569, 645, 706, 881, 1067, 
1089, 1101, 1271, 1276—1279, 
1333, 1396, 1439, 1467—1469, 
1552, 1557, 1601, 1650—1652, 
1665, 1666, 1722, 1842, 1899, 
1928—1931, 1964—1966, 2003, 
2034, 2040, 2053, 2089, 2126, 
2130, 2134—2137, 2140, 2167, 
2181, 2199, 2340, 2353—2358, 
(2401, 2410, 2454), 2470, 2474, 
2476, 2700, 2740, 2796, 2797, 
2819, 2850, 2864—2869, 2906, 
2922, 2923, 2958, 2959 
Таран М. (Т. М.) 1927, 2003, 
2004 
Тарковський І. 2138 
Тарнавський О. 1669, 2723, 
2847 
Тельнюк С. 1291 
Терещенко А. 2252 

Терещенко М. (285), 912—914, 
1483, 1583, (2024), 2232, 2233, 
(2975) 
Терлецька Л. 934 
Тернюк П. І. 561, 562 
Тетерук В. 2662 
Тетюк Ю. 2417 
Тимочко П. 739 
Тимошенко І. 3038 
Тихий Б. 563 
Тихонова І. 1292 
Тичина П. 564, 565, 575, (577) 
Ткач В. 1843, 2724, 2725, (2788, 
2791, 2792, 2794, 2795), 2798, 
3039 
Ткачик Б. 2746—2749, 3055 
Ткачівський С. 1829 
Ткачук І. 1589 
Товбін Є. 1883 
Токар Х. (Токарь Х.) (1264), 
1294—1296, 1393, 1416, 1696, 
1838, 1844, 1845, 1986, (2950) 
Толлер Е. (1031) 
Томашпільська Л. 566 
Торконяк Т. 568 
Тр. Гр. 1484 
Трибушний О. 2359 
Тригор М. див. Семенко М. 
Тримбач С. 1144, 1147, 3013 
Трухін Р. 2623 
Труш В. 2960 
Туркельтауб І. 1299—1306, 
1426, 1794, 1818, 1862 
Тягно Б. (479), 1248, 1688, 
(1852, 1858), 2139—2141 

 
У, Ф 

Уайльд О. 151, 181, 206 
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Ужвій Н. (985, 1080, 1081), 
1308, 1309, 2005 
Узлова І. 2771 
Леся Українка (1717, 1718, 
1828—1831) 
Умриш С. 2559 
Унгурян О. 549 
Уразов 1830 
Урсал 1677 
Ушкалов Л. 1310 
Ф. П. Г-ко 916, 1796 
Фаггіолі Е. 2397 
Файнштейн Д. (2681, 2682) 
Фалькевич 1412 
Фащенко В. В. 572 
Федір Б. 1710, 1716 
Федоренко Є. 137, 581 
Федорцева С. 1172, 1311, 1312 
Федьків Я. 2535 
Фельдман 1412 
Фещенко О. 2483, 2660 
Фиалко В. 2234 
Ф[илипович] П. 1831 
Філенко Т. 577 
Філіпов Є. 2787 
Філіпченко Н. 2484 
Фількевич Г. 2244, 2911 
Фінклер В. 2658 
Форгель М. (2585), 2652 
Форкош І. М. 2361, 2362 
Франків М. 2560 
Франко І. 178, 189, (749, 763), 
2264, 2265, 2267, (3008) 
Францева Н. 1313 
Френкель М. 2235 
Фридкін Б. (Фрідкін Б.) 985, 
2750, 2751 
 

Х, Ц 
Хаварівський Б. 2518 
Хаварівський В. 2529 
Хазіна І. 2868 
Хайченко Г. А. 344 
Хвильовий М. 278 1315—1317, 
1412, 1873—1876, (2015, 2016) 
Хвиля Л. 1318, 1508, 1518, 
1553, 1554, 1584, 1932, 1933 
Хвостенко-Хвостов О. (2236) 
Хім’як В. 2539, 2540 
Хілобок Н. 942 
Хлєсткова Л. В. 279 
Хмурий В. (1045, 1319, 1320, 
1517, 1689, 1934, 2228 
Ходимчук О. (1123), 1321 
Ходоровський М. Д. 578, 2306 
Ходун С. 1322 
Холош В. 1987 
Хома В. 579 
Хоменко О. 580 
Хороб С. 763, 2142 
Хоткевич Г. 142, 173, 174, 175, 
190, 191, (743—747, 2926) 
Храмов Г. 1323 
Хуторна З. (813) 
Ц. П. 1798 
Ц. Я. 1585 
Цвілюк С. 583, 1654 
Цегляр Д. 2473, 2474 
Цеханський В. 1655, 1656 
Цимбал В. 1691 
Цимбал М. 112 
Цишкевич І. 2143 
Цішкевич І. 2363 
Цукулідзе Т. 1395, 1396 
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Ч 
Чайка В. 2006, 2613 
Чайківська Я. 2396 
Чайковський Д. 2067 
Чарнецький С. 584 
Чепалов О. 1330, 2364, 2951 
Череватенко Л. 558, 559, 1418, 
1892, 2353 
Чередниченко Е. 2334, 2365 
Черепанова С. О. 571 
Черкалін В. 1593 
Черкасенко С. (816, 817), 1229 
Черкашин Р. 583, 659, 689, 
(1152), 1331—1342, (1343, 
1522), 2830 
Черкашина-Губаренко М. 586, 
690, 1343, 2820, 2932 
Чернілевський С. 2726, 2727 
Чечель Н. 917, 1344, 1345, 
1567, 17321, 1819, 1863—1864, 
1893, 2144, 2307, 2675, 3014 
Чикаленко О. 2085 
Чирков О. 2145 
Чирков Ю. 1667 
Чистякова В. 197, 658—660, 
(661—694), 918, (985), 1649, 
2802, 2821, 2870, (2931, 2932, 
2980, 3061) 
Чолгани, брати (1344) 
Чолган І. 587 
Чоповський М. Ю. 588 
Чорна О. 2561 
Чорний П. див Рулін П. 
Чорній С. 2146—2148 
Чубукова Т. 589 
Чугуй О. П. 2728 
Чужий А. 2729 

Чужинова І. 1935, 2397, 2967, 
3041 
Чумак В. (2688) 

 
Ш, Щ 

Ш. Ю. див. Шевельов Ю. 
Шагайда С. (1149) 
Шалуташвілі Н. 1397—1399 
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